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Ocenění Zlatý Cyril ve 14. ročníku soutěže pořádané Sdružením místních 
samospráv ČR, Univerzitou Palackého v Olomouci a dalšími subjekty v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel 

ROSTE POČET DĚTÍ

Spolupráce města s nemocnicí 
úspěšně pokračuje | 5
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3EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové, 
milé děti, 

doufám, že naplno prožíváte krásy zimy, 
ať už v ulicích našeho města, které v led-
nu přikryla bílá peřina nebo případně na 
horách. 

My jako vedení města znovu intenzivně 
pracujeme na dalších výzvách, které 
souvisí s rozvojem města. 

Jsem rád, že i v tomto čísle našeho 
měsíčníku Vám můžeme přinést pozitiv-
ní informace. Velkou radost nám všem 
skutečně dělá to, že ve Frýdku-Místku 
narostl počet narozených dětí. Spoluprá-
ce s nemocnicí, s dětským a porodním 
oddělením pokračuje, a je na výborné 
úrovni, o čemž se můžete přesvědčit na 
str. 5.

Věříme, že se naše město bude rozrůs-
tat. Naším cílem je, aby Frýdek-Místek 
zůstal příjemným místem pro život, a 
proto pracujeme na tom, abyste se v něm 
cítili dobře. A to nejen v nových nebo 
opravených městských stavbách, ale 
také v rámci různých aktivit po návratu 
z práce či vzdělávání, například v novém 
volnočasovém areálu, který dostavíme 
ještě letos a který vzniká pod taktovkou 
investičního odboru a náměstka Jiřího 
Kajzara. Více v rozhovoru s ním na 
straně 7. Důležitý je i pocit bezpečí, který 
je pro nás pro celé vedení města velkou 
prioritou. A právě o mnoha opatřeních 
v rámci činnosti a organizačních změn 
městské policie si můžete přečíst na 
straně 8.  

Přeji Vám, abyste se v našem městě cítili 
příjemně a bezpečně a aby bylo Vaším 
skutečným domovem.  

Příjemné zimní dny.

Váš primátor
Petr Korč (Naše Město F-M)

4  Partnerské město Bielsko-Biala se stalo polským 
Městem kultury

5 Porodnice: počet dětí roste

6  Revitalizace fotbalového hřiště v Lískovci je současnou 
prioritou

7  Rozhovor s náměstkem primátora Jiřím Kajzarem

8  Policie Frýdek-Místek: rok 2025 ve znamení vyšší 
bezpečnosti, prevence a viditelné přítomnosti v ulicích
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a chodníků ve městě

12 Zvýšíme bezpečnost na silnici

13 Namísto nefunkčního podia si lidé přejí vodní prvek
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16  Dva dotační programy směřují do oblasti životního 
prostředí

17 Podpořili jsme kulturu i mládežnický sport
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• rozpočet na rok 2026 a střednědobý výhled rozpočtu na 
roky 2027–2028 příspěvkových organizací města 

• návrh na poskytnutí ledové plochy v hale Polárka pro 
bruslení žáků městských základních škol na období leden 
až prosinec 2026

• volební řád školské rady při základních školách zřizovaných 
městem 

• souhlas s umístěním sídla spolku Klub dětí, rodičů a přátel 
MŠ Lískovecká v budově Lískovecká 2850 ve vlastnictví 
města

• předložení žádosti o dotaci na tělocvičnu u ZŠ J. Čapka

• návrh na poskytnutí neinvestičních dotací v sociální oblasti 

• dohody o úpravě vodního díla z důvodu rekonstrukce ko-
munikace v Pavlíkově ulici, která je v ochranném pásmu

• pořízení radaru pro měření rychlosti

• organizační řád Městské policie Frýdek-Místek

• návrh na uzavření smlouvy o předání výtěžku veřejné 
sbírky Vánoční strom

• rozhodnutí o podnětech na změnu územního plánu

• uzavření smlouvy na 2. část prací ve Volnočasovém areálu

• návrh na uzavření dodatku ke smlouvě na zpracování pro-
jektové dokumentace Centra denních služeb Domovinka. 
(rs) 

Z rady města
Radní Frýdku-Místku na svých zasedáních 16. 12. a 13. 1. mj. schválili:

Letošní rok se pro naše partnerské 
město Bielsko-Biala nese ve znamení 
čestného titulu Polské hlavní město 
kultury 2026. Třetí lednovou sobotu 
se uskutečnil slavnostní zahajovací 
ceremoniál, u kterého nechyběly ani 
zahraniční delegace. Frýdek-Místek 
reprezentoval náměstek primátora 
Lukáš Kmec (ANO 2011), dále dorazili 
zástupci Slovenska, Srbska, Rakouska, 
Maďarska, Malty a dalších států.
Velkolepé oslavy odstartoval v sobotu 
17. ledna barevný taneční průvod v uli-
cích. Následoval koncert „Evviva l‘arte“ 
na náměstí u radnice. Na fasádách 
domů byly k vidění projekce připomí-
nající textilní tradici a historii města. 
Den vyvrcholil slavnostním galaveče-
rem v nedávno dostavěném moderním 
koncertním sále Cavatina Hall, který 
pojme až 1000 lidí. 
„Frýdek-Místek a Bielsko-Białou pojí 
dlouholeté partnerství. Bylo příjemné 
vidět, že událostí opravdu žije snad celé 
město. Do příprav se aktivně zapoji-
li i samotní obyvatelé a z jejich slov 
bylo jasné, že jsou velmi hrdí na to, že 
Bielsko-Biała je vlastně úplně prvním 
polským městem, které se tímto titulem 
může chlubit,“ uvedl náměstek primá-
tora pro oblasti bezpečnostních rizik, 
ochrany veřejného pořádku, požární 
ochrany, prevence kriminality a měst-
ské policie Lukáš Kmec (ANO 2011), 
který se kromě zahajovacího programu 
zúčastnil také hvězdně obsazeného 

Partnerské město Bielsko-Biala 
se stalo polským Městem kultury
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koncertu s celou řadou uměleckých 
osobností.
„Naprosto úžasný byl například pianista 
Mateusz Dubiel. Po jeho vystoupení 
celá Cavatina Hall tleskala ještě hodně 
dlouho. Bylo naprosto jasné, proč je 
považován za jeden z největších talentů 
nastupující mladé generace v Polsku,“ 
zavzpomínal Lukáš Kmec a dodal: 
„Radost mám také ze setkání s polskou 

ministryní kultury a národního dědictví 
Martou Cienkowskou. Osobně jsem ji 
tak mohl poděkovat za pozvání, potvrdit 
význam vzájemné spolupráce i náš 
zájem o pokračování dlouhodobých 
přátelských vztahů.“ 
Projekt Polské hlavní město kultury 
vznikl v roce 2024 z iniciativy Minis-
terstva kultury a národního dědictví 
Polska. (brs)
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péči, osobní přístup a komfortní zázemí 
poskytované maminkám i dětem,“ uvedl 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M).

Navíc nemocnice si zapůjčila nový 
moderní inkubátor Giraff e. Díky němu 
nemusí být nedonošená novorozeňata 
separována od matky převozem do 
Ostravy. 

„Na druhý potřebný 
moderní inkubátor město 
letos přispěje nemocnici 
milionem korun.“ Primátor 
Petr Korč

V silné regionální porodnici frýdecké 
nemocnice se vloni narodil nadprů-
měrný počet dětí. Tamní zdravotníci 
přivítali na svět 917 miminek, což je 
o 35 více než v roce 2024. O tom, že 
dětské oddělení a porodnice Morav-
skoslezské nemocnice Frýdek-Místek 
mimořádně prosperují, se při osobní 
návštěvě přesvědčili primátor města 
Petr Korč (Naše Město F-M) s ná-
městkem pro sociální oblast a zdra-
votnictví Marcelem Sikorou (SPOLU).

„Je patrné, že zdejší nemocnice ladí 
k dokonalosti služby své porodnice i 
dětského oddělení. Jsem za to velmi rád, 
protože péče o miminka a maminky 
je opravdu zásadní. Vše funguje na 
jedničku, jak jsem se osobně přesvědčil. 
Je důležité, že maminky z našeho města 
i z širšího okolí nacházejí jistotu kvalitní 
péče pro zásadní okamžiky v jejich 
životě přímo ve Frýdku-Místku. Děkuji 
zdravotníkům za nasazení, za laskavou 
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Porodnice: počet dětí roste

„V rámci péče o novorozence klademe 
důraz na individuální přístup ke každé-
mu dítěti a jeho mamince. O každého 
novorozence pečuje stejná sestřička 
během směny, což maminkám přináší 
větší důvěru, kontinuitu a pocit bezpečí. 
Neseparujeme maminku a dítě, pokud 
to není nezbytně nutné,“ sdělila pri-
mářka dětského a novorozeneckého 
oddělení Eva Klásková. 

Pracoviště nabízí také podporu ve 
formě tří návštěv porodní asistentky 
po propuštění z porodnice v průběhu 
šestinedělí, specializované vyšetření 
pánevního dna pomocí ultrazvuku 
nebo komfort v rodinných pokojích. 

„Pro nastávající maminky je nesmírně 
důležité, aby se cítily v naprostém bez-
pečí. Aby měly za zády jistotu kvalitní 
péče, erudovaného personálu a kom-
fortního vybavení. To vše porodnice 
poskytuje,“ potvrdil náměstek Marcel 
Sikora a dodal: „Nemocnici a konkrét-
ně dětské a porodní oddělení město 
dlouhodobě fi nančně podporuje. Přispěli 
jsme na pořízení sanitek i zdravotnic-
kých zařízení nebo na zavedení výuko-
vých programů pro školáky. A podpora 
poběží dál.“

Frýdek-Místek je jedním z mála měst 
v ČR, kde stoupá porodnost. Navíc je 
ideálním místem pro rodiny, s neda-
lekými horami, bohatou kulturou, 
potřebnými místy v jeslích, školkách 
a školách, nabídkou sportovního vyžití 
pro děti a spoustou dalších volnoča-
sových aktivit. „Frýdek-Místek je prostě 
skvělým domovem,“ zdůraznil primátor 
Petr Korč. (jmj) 
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Město vybudovalo kanalizaci v Chlebo-
vicích, Zelinkovících-Lysůvkách, Skalici 
a Lískovci-Gajerovicích. Na kanalizaci 
se již napojilo přes 1600 občanů. Měs-
to očekává, že se napojí i další občané. 
„Existují pouze tři zákonné způsoby, 
jak všechny objekty včetně domácností 
a rodinných domů mohou likvidovat 
odpadní vody. Je to vlastní čistička, pra-
videlně vyvážený septik nebo napojení 
na kanalizaci,“ upozornil náměstek 
primátora pro životní prostředí, ze-
mědělství, územní plánování a rozvoj, 
stavebně správní činnosti, ekonomický 
rozvoj, podnikání, dotace a integro-
vané teritoriální investice Lukáš Slíva 
(SPOLU).
„Proto jsme vybudovali a zkolaudovali 
nové kanalizace v roce 2023 v Chlebo-
vicích, Zelinkovicích, Skalici a Lískovci-
-Gajerovicích, aby se lidé mohli napojit 
a legálně likvidovat odpadní vody. Za 
nesmírného úsilí a spolupráce několika 
odborů města, bylo vybudováno dílo 
za 400 milionů korun za přispění fondů 
Evropské unie prostřednictvím SFŽP. 
Bez dotace bychom takové dílo těžko 
ufi nancovali. Po vystavění kanalizace 
jsme občanům výrazně pomohli s na-

pojením. Vypracovali jsme dokumentaci 
k přípojkám a zajistili územní souhlasy, 
a nakonec ještě poskytli dotaci na 
přípojky,“ vypočetl náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a majetkoprávní 
vztahy Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 
V současné době chybí odkanalizovat 
některé části Frýdku a Lískovec, který 
má nedořešené majetkoprávní vztahy 
k pozemkům kde se plánuje trasa 
kanalizace.
Státní orgány plánují kontroly napojení 

likvidace odpadních vod a tomu, kdo 
nedoloží zákonný způsob likvidace, 
budou hrozit vysoké pokuty s tím, že 
stejně budou muset následně likvido-
vat odpadní vody dle zákona. „Snažíme 
se těmto nepříjemným situacím vyhnout 
a našim občanům pomoci. Proto jsme 
vybudovali kanalizaci v okrajových 
částech a pomáháme vyřídit všechny 
formality ohledně napojení a kolaudace. 
Kdo se dosud nenapojil, má stále tuto 
možnost,“ dodal náměstek Jiří Kajzar. 
(rs)  

Napojením na novou kanalizaci předejdete 
mnohým problémům a ulehčíte si život
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S velkou podporou sportovních aktivit 
město současně investuje do zázemí 
sportovních klubů. Jedním z nich je 
fotbalový klub FK Real Lískovec, jehož 
zázemí projde výraznou revitalizací. 
„Po měsících příprav a konzultací s vý-
konným výborem letos zahájíme opravu 
centrální budovy podle jejich požadavků 
tak, aby byli spokojeni hráči i diváci,“ po-
tvrdil náměstek primátora pro inves-
tice, fi nance, rozpočet, útvar hlavního 
architekta a majetkoprávní vztahy Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M).
V současné době je hotovo zavlažo-
vací zařízení hřiště a dokončuje se 
projektová dokumentace na nový mo-
derní septik k likvidaci odpadních vod 
a na další práce na modernizaci šaten. 
V rámci přípravy byla řešena i statika 
objektu a všechny způsoby likvidace 
odpadních vod, což si vyžádalo delší 
časovou přípravu. 

Revitalizace fotbalového hřiště v Lískovci 
je současnou prioritou

„O projektu a úpravách průběžně 
jednáme s vedením města a jsme 
rádi, že se můžeme účastnit všech 
důležitých konzultací a domlouvat se 
na konkrétních krocích. Kvalitní zázemí 
a především šatny jsou důležité pro naše 

mladé i dospělé fotbalisty. Těšíme se, až 
bude vše hotovo,“ uvedl předseda FC 
Real Lískovec Radomír Myška. 
Celkové náklady na úpravy fotbalo-
vého zázemí se odhadují na sedm 
milionů korun. (rs)  
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Můžete čtenářům přiblížit, v jaké 
kondici je v současné době stavební 
trh? 
Některé stavební fi rmy ohlásily, že 
kvůli nereálným, doslova hysterickým 
cenám materiálu a dalším okolnos-
tem, nebudou v letošním roce stavět. 
Trh je přehřátý, a kromě cen naráží 
na nedostatek kapacit a dostupnost 
pracovní síly. Sehnat kvalitní stavaře 
nebo řemeslníky je velký problém. I 
naše stavby projektanti naceňují do 
neúměrné výše. Lidé se pak diví, proč 
je to tak drahé. 

Má vůbec smysl za těchto okolností 
stavět? 
Stavíme za všech okolností, ať už 
se jedná o stavby dopravní, sociální 
či školské. Jsou potřebné pro naše 
občany a nemůžeme čekat. Už jsme 
prošli různými krizemi od covidu až po 
vysokou infl aci. Musíme se přizpůsobit 
okolnostem. Některé záměry musíme 
vzhledem k těmto okolnostem změnit, 
stavby co nejvíc zefektivnit a zjedno-
dušit s ohledem na celkovou cenu. 
Máme, ale dost případů, kdy cena 
stavby po výběrovém řízení klesla pod 
cenu projektové dokumentace, kterou 
stanovují projektanti s rozpočtáři, což 
považuji za pozitivní.

Na co se lidé mohou těšit v tomto 
roce?
Velké očekávání vzbuzuje Volnočaso-
vý areál na Riviéře. Už teď přitahuje 
pozornost nezvyklými prvky. Měl by 
sloužit k aktivní relaxaci pro celé ro-

Jiří Kajzar: Jsem rád, když se lidé 
na nové stavby města těší
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diny. Tematicky jde o přístav s velkou 
lodí, tajemnými jeskyněmi a oázou pro 
cestovatele. Tento areál logicky doplní 
řadu stávajících sportovišť kolem 
cyklostezky u řeky Ostravice. Dále by 
měla být hotova tělocvična pro míčové 
hry na sídlišti Slezská a nová parkovací 
místa na ploše po bývalém a nefunkč-
ním objektu kina Petra Bezruče na 
Riviéře

Pravdou je, že na sídlišti Riviéra 
parkovací místa zoufale chybí. Kolik 
jich tam vlastně nově vznikne? 
Na místě bývalého kina by mělo vznik-
nout až 100 nových parkovacích míst. 
Celkem jich tam bude i se spodním 
parkovištěm 180. V jednom ze zchát-
ralých vnitrobloků v ulici J. Mysli-
večka postavíme dalších 20 míst pro 
parkování. Parkovací místa jsou jednou 
z našich priorit, protože chceme vyjít 
vstříc požadavkům občanů. 

Řešíte parkování i ve Frýdku?
Na sídlišti Slezská jsme vybudovali 
dvě nová parkoviště s kapacitou cca 
90 míst. Postupně cílíme na další loka-
litu, kde by bylo možné během dvou 
následujících let vybudovat až 150 par-
kovacích míst. Dočasně jsme zajistili 
možnost parkování na zatím nevyužité 
ploše patřící Slezanu. V lokalitě Na 
Půstkách dokončíme letos parkování 
pro 33 vozidel. 

Co vše nás čeká v příštích letech?
Musíme ještě dokončit, mimo jiných 
investičních akcí, několik prioritních 
staveb. Jde o náročné a nutné rekon-
strukce trojice historických budov – 
Národního domu, Záložny a Českého 
domu. Všechny tyto budovy si rekon-
strukce zaslouží, přestože víme, že 
půjde o velmi náročný úkol. (red)  

V minulém čísle Zpravodaje F-M jste mohli 
vidět rozpracované investiční akce, které budou 
dokončeny v letošním roce, a také informace 
k rozpočtu Frýdku-Místku na rok 2026. Zeptali 
jsme se náměstka primátora pro investice, 
fi nance, rozpočet, útvar hlavního architekta 
a majetkoprávní vztahy Jiřího Kajzara (Naše 
Město F-M) na novinky z jeho svěřených gescí.
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Městská policie Frýdek-Místek: rok 2025 
ve znamení vyšší bezpečnosti, prevence 
a viditelné přítomnosti v ulicích

Městská policie Frýdek-Místek má 
za sebou další rok intenzivní práce 
ve prospěch bezpečnosti obyvatel 
města. Statistiky za rok 2025 potvrzují, 
že strážníci se kromě každodenního 
dohledu nad veřejným pořádkem 
významně podíleli také na prevenci 
kriminality, ochraně zranitelných míst 
a zvyšování pocitu bezpečí obyvatel.
V loňském roce rovněž proběhla změ-
na na postu ředitele městské policie, 
kdy předchozí ředitel dosáhl důcho-
dového věku a z důvodu probíhajícího 
výběrového řízení, kdy jeho výsledek 
musí potvrdit zastupitelstvo města 
jako nejvyšší orgán, vedl městskou 
policii osobně náměstek primáto-
ra pro oblast bezpečnostních rizik, 
požární ochranu, prevenci kriminality, 
městskou policii a ochranu veřejného 
pořádku Lukáš Kmec (ANO 2011). 
„Bylo to náročné období, kdy jsem ke 
konci roku řešil především personální 
záležitosti v rámci městské policie, 
dále pak rozpočet na rok 2026, čerpání 
jednotlivých kapitol v roce 2025 a také 
organizační záležitosti k posílení 
ochrany veřejného pořádku,“ uvedl 
náměstek Lukáš Kmec

Zadrželi pachatele, sbírali 
injekční stříkačky
V průběhu roku 2025 strážníci MP 
Frýdek-Místek odhalili více než 13 000 
přestupků, zadrželi 38 pachatelů trest-
ných činů a zajistili 39 osob v celostát-
ním pátrání. Vedle represivní činnosti 
se však městská policie dlouhodobě 
zaměřuje také na pomoc občanům 
a prevenci.

Za zmínku stojí například odchyt 123 
zatoulaných psů, sběr 572 kusů použi-
tého injekčního materiálu z ulic měs-
ta nebo rozsáhlé preventivní aktivity 
zaměřené na děti a mládež. Strážníci 
v roce 2025 označili forenzními čipy 
107 jízdních kol a odvedli 224 hodin 
dopravní výchovy na základních ško-
lách a na dopravním hřišti.

Vyhláška o bivakování jako 
účinný nástroj
Významnou změnou v oblasti veřej-
ného pořádku bylo zavedení obecně 
závazné vyhlášky o zákazu bivaková-
ní, která spolu s vyhláškou o zákazu 
konzumace alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích vytvořila 
účinný nástroj pro řešení problema-
tických situací.

„Vyhláška o bivakování nám umožňuje 
rychle a efektivně kvalifi kovat přestup-
kové jednání a zasahovat zejména 
v centru města, v okolí škol a dalších 
citlivých lokalit. Daří se nám tak dlou-
hodobě vytlačovat závadové osoby 
mimo tato místa a přispívat k většímu 
klidu a bezpečí ve veřejném prostoru,“ 
potvrdil ředitel Městské policie Frý-
dek-Místek Tomáš Zapletal.

Hlídky městské policie mají i nadále 
prioritu: zostřený dohled v centru 
města, kde se zaměřují především na 
dodržování pravidel veřejného pořád-
ku a ochranu veřejných prostranství.

Změny v organizaci služby 
a větší viditelnost hlídek
Rok 2025 přinesl také změny v or-
ganizaci hlídkové služby. Po nástupu 
nového vedení byl upraven systém slu-
žeb tak, aby strážníci byli více viditelní 
tam, kde je jejich přítomnost nejvíce 
potřeba.
„Naším cílem je, aby lidé strážníky v uli-
cích skutečně vnímali nejen při řešení 
problémů, ale i preventivně. Úprava sys-
tému služeb a posílení hlídek v expono-
vaných lokalitách se v praxi osvědčují,“ 
doplnil ředitel městské policie Tomáš 
Zapletal. 

Bezpečnost jako společná 
priorita města
Podle vedení města je činnost městské 
policie důležitou součástí celkové bez-
pečnostní strategie Frýdku-Místku.
„Výsledky městské policie za rok 2025 
jasně ukazují, že kombinace preven-
tivních opatření, účinných vyhlášek 
a profesionální práce strážníků má kon-
krétní dopad na kvalitu života ve městě. 
Bezpečnost obyvatel je pro nás dlouho-
dobou prioritou a městská policie v ní 
hraje klíčovou roli,“ zdůraznil náměstek 
primátora Lukáš Kmec. 
Městská policie Frýdek-Místek 
bude i v dalších letech pokračovat 
v systematické práci zaměřené na 
prevenci, veřejný pořádek a posilování 
důvěry občanů. (red)
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Kino Vlast 8.00 – 10.00
výroba masopustních masek
– promítání pásma pohádek
– kapela na chůdách
masopustní průvod na nám. Svobody

náměstí Svobody 8.00 – 13.30 
tradiční masopustní jarmark 
zahájení Masopustu
– vyprávění řezníka Krkovičky
– zabíjačka na místeckém rynku
– kapela, kejklíři, komedianti a pohádky
příchod masopustního průvodu od Vlasti 

MASOPUSTSo 07. 
02. Vstup zdarma

8.00

10.00 

8.00 
9.00 

10.30 

kulturafmwww.kulturafm.cz kulturafm.cz
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Centrum pečovatelské služby, které 
je příspěvkovou organizací města, 
obnovuje vozový park. „Pečovatelky 
jezdily za klienty do jejich domácího 
prostředí nebo rozvážely obědy staršími 
automobily, proto jsme je obměnili. Cel-
kem jsme v loňském roce zakoupili pět 
vozů, z nichž poslední tři jsme předali 
pečovatelkám začátkem ledna letošního 
roku,“ řekl náměstek primátora pro 
sociální oblast a zdravotnictví Marcel 
Sikora (SPOLU).
Dva automobily jsou modely Toyota 
Aygo. „Výhodou těchto vozidel jsou 

Nové vozy pro pečovatelskou službu

NÁMĚSTEK PRIMÁTORA MARCEL 
SIKORA SI PŘI PŘEDÁNÍ VYZKOUŠEL 
JEDEN Z NOVÝCH AUTOMOBILŮ. 
FOTO: LIBOR SOLAŘ
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jejich malé rozměry. Dá se s nimi dobře 
parkovat u bytových domů. Navíc tako-
vý způsob dopravy je pro pečovatelky 
komfortnější,“ uvedla ředitelka Centra 
pečovatelské služby Šárka Prokopová. 
„V letošním roce budou pořízeny ještě 
dva elektromobily s větším nákladovým 
prostorem a posuvnými regály. Budou 
sloužit pro rozvor obědů, převozy 
pečovatelek i potřebných pomůcek 

a také pro dopravu klientů do nové 
Domovinky. Vozy zakoupíme zčásti 
z dotace Integrovaného regionálního 
operačního programu,“ dodal náměstek 
Marcel Sikora. 
Organizace se stará přibližně o 500 
klientů. Průměrný věk klientů přesahu-
je 80 let. Roční počet rozvozu obědů je 
před 50 tisíc. (rs)

V tradiční sbírce Vánoční strom darovali lidé do pokladniček 
u obou vánočních stromů ve Frýdku a v Místku a také bez-
hotovostně celkem 105 294 Kč. Tato fi nanční částka podpoří 
domácí péči Salvia, která spadá pod Charitu Frýdek-Místek. 

Za darované peníze Salvia nakoupí zdravotní pomůcky, které 
její pracovníci používají při péči o seniory, nemocné a zdra-
votně postižené osoby přímo v jejich domácím prostředí. 
Jedná se např. o měřicí přístroje, pomůcky pro aplikaci léčby, 
pomůcky pro prevenci a léčbu dekubitů. Tyto pomůcky 
nejsou zdravotními pojišťovnami hrazeny vůbec nebo jen 
částečně.

„Mám radost, že se letošní vánoční sbírku podařilo úspěšně 
uzavřít a že lidé opět ukázali, že jim není lhostejná pomoc dru-
hým. Částka přes sto tisíc korun je krásným výsledkem a zá-
roveň jasným signálem podpory pro službu, která je pro řadu 
lidí doslova nepostradatelná,“ uvedl náměstek primátora pro 
sociální oblast a zdravotnictví Marcel Sikora (SPOLU). 

„Domácí zdravotní péče umožňuje klientům zůstat v jejich 
přirozeném prostředí a zachovat si důstojnost i v náročných 
životních situacích. Právě proto má smysl ji dlouhodobě podpo-
rovat,“ dodal náměstek Marcel Sikora. (brs)

Vánoční sbírka podpořila péči, kterou 
poskytuje v domácím prostředí Salvia
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„VODA JE DAR…“
O VODĚ, KTERÁ
DÁVÁ I BERE…

Najděte v sobě kapky
fantazie a vytvoříte oceán
myšlenek… Posaďte se ke

klávesnici nebo popadněte
pero, propisku, čisté stránky

papíru a vydejte se
na setkání se svou

představivostí. Vytvořte
příběh, ve kterém hraje

hlavní roli voda. Jak bude
vypadat a co se v něm

stane, záleží jen a pouze
na vaší fantazii.

TVOŘÍME VLASTNÍ VYDAVATELSTVÍ

27. ročník mezinárodní literárně-výtvarné soutěže
pro děti a mládež

Práce odevzdávejte nejpozději do 6. 3. 2026.
Nejlepší knihy postoupí do mezinárodního finále,
konaného tentokrát ve Frýdku-Místku.

Více informací, propozice
a pravidla soutěže
 www.knihovnafm.cz

STNÍÍ VVYYDAVVAATTELSTVÍÍ

27. ročník mezinároddní liteerráárně--výtvarné souuttěěže
ppro dděěttii a mládež

OOŘTVOOŘÍME VLASOOŘŘ

EE DDAAARR……“
Á

„
DÁVVÁÁ II BERE…

NNajděte v sobě kapkkyy
ffaanntazie a vytvoříte oceá

y
nn

myšlenek… Posaďte se ke
klávveessnici nebo ppooppaaddněte
ppero, pprrooppiisskkuu, ččiissttéé

pppp
ssttrráánnkkyy

ssttaane, záleží jen a pouze
nnaa vaší fantaazziiii.

Práce odevzdávejte nejpozději do 6. 3. 2026.
Nejlepší knihy postoupí do mezinárodního finále,

ději d
Nejlepší knihy postouuppíí ddo mezinárodního finále,
kkonaného tentokkrráát ve Frýddkkuu-Místku.

Více informací, propozice
a pravidla soutěže
www.knihovnafm.cz

Pořádnou zimu se sněhovým přívalem 
přinesl druhý lednový týden. Město se 
doslova odělo do bílé barvy, děti stavě-
ly sněhuláky a koulovaly se, pamětníci 
nostalgicky vzpomínali na velké zimy 
ze svého mládí. Bylo však třeba odkli-
dit sníh z komunikací. 

„Slabě začalo sněžit v sobotu 10. ledna. 
Technika vyjela v 9 hodin, protože měst-
ské silnice a chodníky jsme měli ošetření 
již z předchozích dní, kdy jsme se na 
sníh dopředu připravili,“ uvedl předse-
da představenstva TS as. (technické 
služby) Vladimír Macura. Při silnějším 
sněžení byla veškerá technika včetně 
externích traktoristů ve dne i v noci 
v ulicích. 

Komunikace se uklízely přesně 
podle zimního plánu údržby. Mezi 
10. a 13 lednem technika odhrnula 
sníh z městských komunikací 1. třídy 
14x, silnice druhé a třetí třídy projela 
devětkrát. Chodníky 1. třídy byly v prů-
běhu čtyř dnů uklizeny 12x, chodníky 
2. a 3. třídy pak devětkrát a třikrát. 

Uklidili sníh z téměř čtyř tisíc 
kilometrů silnic a chodníků ve městě

„Během čtyř dnů jsme odklidili sníh 
a ošetřili 2410 kilometrů silnic a 1480 ki-
lometrů chodníků. Použili jsme 290 tun 
soli a 65 tun kamenného posypového 
materiálu,“ vypočetl Vladimír Macura. 

Čety pracovníků technických služeb 
denně ručně odhrnovaly sníh a ruč-
ním posypem ošetřovaly schodiště, 
autobusové zastávky a přechody pro 
chodce. V terénu bylo vždy kolem 
25 lidí. (rs)  
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Městský odbor dopravy zajistil měření 
rychlosti na vybraných úsecích, aby 
zjistil, v jakém rozsahu dochází k pře-
kračování povolené rychlosti. 
„Na základě tohoto průzkumu přijmeme 
opatření ke zvýšení bezpečnosti. Jedním 
z nich je zřízení přechodu s ostrůvkem 
v Bruzovské ulici, aby chodci mohli přejít 
přes čtyřproudou komunikaci bezpečněji. 
Ve stejné ulici zřídíme stacionární radar,“ 
řekl primátor Petr Korč (Naše Město 
F-M).  

Zvýšíme bezpečnost na silnici
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Procenta vozidel, která v dané lokalitě 
překračují povolenou rychlost

Lískovecká ul. 78 %
Bruzovská ul. 53 %
Beskydská ul. 75 %
Frýdlantská ul. 43 %
Revoluční ul. 63 %
Chlebovice – ke Kotlině 72 %
Chlebovice, Příborská ul. 53 %
Skalice u školy 76 %
Zelinkovice, Příborská ul. 39 %

Bruzovskou ulici tvoří z velké části čty-
ři jízdní pruhy. Při přecházení přechodu 
nastává problém, že řidič v jednom 
pruhu dá chodci přechod, ale řidič ve 
vedlejším pruhu nezastaví a vjede na 
přechod. Vznikají tak nebezpečné si-
tuace. V minulosti v této ulici městská 
policie měřila rychlost.  
„Měření v tomto úseku jsme prová-
děli okrajově, protože v místě je kvůli 
bezpečnosti provozu komplikované 
a rizikové odstavování vozidel po zjištění 
přestupku. Přesto jsme zjistili překro-
čení povolené rychlosti. Vnímáme, že 
k častějšímu nedodržování rychlosti 

dochází zejména ve směru vjezdu do 
města, kdy jízda „ze svahu“ může řidiče 
svádět k vyšší rychlosti,“ potvrdil ředitel 
Městské policie Frýdek-Místek Tomáš 
Zapletal. (rs)

Řidiči v Bruzovské překračují 
povolenou rychlost 

„Chápeme obavy rodičů 
dětí z blízkých mateřských 
a základních škol, kteří 
nás opakovaně žádají 
o  bezpečnostní opatření 
v těchto místech.“ 
Primátor Petr Korč

V dalších měřených lokalitách povole-
nou rychlost překročil větší počet řidičů 
než v Bruzovské ulici (viz tabulka), 
avšak v Bruzovské je situace nejváž-
nější z důvodu velkého pohybu dětí 
a velkého rizika nehodovosti. 
„Pokud máme zavést měření rychlosti, 
pak to musí mít především preventivní 
charakter, a proto bude měřený úsek 
řádně označen. Naším cílem není vybírat 
peníze za pokuty, ale zvýšit bezpečnost 
chodců a dopravu na této komunikaci 
zklidnit. Pohybuje se zde velké množ-
ství dětí nebo také osob se zdravotními 
problémy, kteří míří do nemocnice na vy-
šetření,“ zdůraznil náměstek primátora 
pro oblast bezpečnostních rizik, požární 
ochranu, prevenci kriminality, městskou 
policii a ochranu veřejného pořádku 
Lukáš Kmec (ANO 2011). 
Jedná se o jediný radar, který město 
nechá ve Frýdku-Místku nainsta-
lovat. Na obchvatu měří rychlost 
radar, který nainstalovala Policie České 
republiky na základě nařízení Doprav-
ního a energetického stavebního úřadu 
v souvislosti s řešením překračování 
hlukových limitů. „Statutární město 
Frýdek-Místek ani Magistrát města Frýd-
ku-Místku o měření rychlosti na obchva-
tu města nerozhodli a nerealizovali jej. 
Magistrát je pouze povinen, v souladu 
s platnými předpisy, řešit přestupky, které 
mu byly oznámeny a které byly spáchá-
ny v jeho správním obvodu,“ potvrdil 
vedoucí odboru dopravy a silničního 
hospodářství Miroslav Hronovský. Pří-
jmy získané z pokut jsou tedy z radarů 
na obchvatu a v okolních obcích, jejichž 
instalaci neiniciovalo město. (rs, jmj)
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Některé absurdní projekty, které 
zdědilo současné vedení města

•   nefunkční altán v sadech 
Svobody

•   aquapark bez 25metrové dráhy 
pro závody mladých plavců

•   hokejová hala Polárka jako 
náhrada za zbouranou VSH 
s nedostatečným zázemím pro 
hokejisty

•   autobusové nádraží za více než 
70 milionů korun postavené na 
nevhodném místě 

•   netransparentní rozprodej 
pozemků za směšnou cenu 
svým známým

Zbytečné podium v sadech Svobody 
ve Frýdku, které nechalo za osm milio-
nu korun postavit bývalé vedení města 
před více než deseti lety, bude přemís-
těno. S největší pravděpodobností tato 
„atrakce“ najde využití v areálu vedle 
skateparku, kde se pořádají hudební 
produkce.  
„Vypsali jsme anketu a zeptali našich 
spoluobčanů, co by si namísto tohoto 
podia přáli,“ řekl náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a majetkoprávní 
vztahy Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 
Nejvíce lidí si přálo vodní prvek, ať už 
fontánu, vodotrysk nebo kašnu, a to 
vždy ve spojení s lavičkami nebo jiným 
typem posezení. Jedním z návrhů byl 
vodní prvek, který se může v zimě pře-
měnit v kluziště. Část účastníků ankety 
by si přála vrátit na místo původní 
altán, respektive jeho repliku. Dva 
návrhy se týkaly posezení s kávou. Ob-
jevily se i další zajímavé nápady, např. 
pumptracková dráha, přírodní bludiště 
nebo další cvičební prvky, které by 
doplnily stávající umístěné poblíž. 
„Nápad s vodním prvkem se mi líbí nej-
více. Budeme s tímto návrhem dále pra-
covat a připravíme varianty, ke kterým 

Namísto nefunkčního podia 
si lidé přejí vodní prvek

se vyjádří veřejnost,“ slíbil náměstek Jiří 
Kajzar. 
Obnovení altánu v původním historic-
ké stylu naráží na hlukové hygienické 
předpisy. Původní altán potřebné 
povolení měl a toto povolení by platilo 
i do budoucna. Pokud by byl před 
lety opraven, hudební produkce by 
se v něm dle platné legislativy mohly 
konat nadále, jak je tomu v případě 

místeckého altánu v sadech Bedřicha 
Smetany. Avšak na obnovený altán 
se již pohlíží jako na novostavbu 
a vzhledem k blízké bytové zástavbě 
potřebné povolení nemůže získat, 
protože se novostavba řídí současnou 
legislativou. Povolení nezískalo ani 
žluté podium. To dobře vědělo i bývalé 
sociálně-demokratické vedení radnice, 
přesto postavilo zcela zbytečné podi-
um za 8 milionů Kč. (rs)
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16 ZPRAVODAJ F≈M ◆ ŠKOLSTVÍ

Město vypsalo dva dotační programy, 
které se týkají životního prostředí. 
První program je „Podpora napojení na 
vodohospodářskou infrastrukturu města 
pro rok 2026“. „Tento program podpoří 
zřízení přípojky na kanalizační řád. 
Žádosti lze podávat na přípojky v rámci 
nově budovaných kanalizačních řadů 
v místních částech Skalice, Chlebovice, 
Lysůvky, Lískovec-Gajerovice, ale i na 
nově budované přípojky na stávající 
kanalizační řad na území Frýdku-Míst-
ku,“ popsal náměstek primátora pro 
životní prostředí, zemědělství, územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj, podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice Lukáš Slíva (SPOLU).
Druhý dotační program podpoří 
aktivity vedoucí ke zlepšení životního 
prostředí v letošním roce. Jedná se 
např. o změna způsobu vytápění, kdy 
vytápění pevnými palivy jako jsou uhlí 
a koks) bude nahrazeno tepelným čer-
padlem či biomasou. Dále z programu 
může být podpořena domovní čistírna 
odpadních vod jako náhrada septiku 
nebo žumpy v místě, kde není možné 
napojení na kanalizační řad, také roz-
voj aktivit subjektů v oblasti životního 

Dva dotační programy směřují 
do oblasti životního prostředí

prostředí anebo programy související 
s ekologickou výchovou, vzděláváním 
a osvětou.
Žádosti se přijímají do 30. června. 
Podrobné informace včetně formulářů 
žádostí jsou na webu města: www.
frydekmistek.cz/magistrat/odbory-
-magistratu/odbor-zivotniho-prostre-

di-a-zemedelstvi/dotace-a-programy/. 
Kontaktní osoby na odboru životního 
prostředí a zemědělství: Andrea 
Šlosarová, tel. 558 609 555, slosarova.
andrea@frydekmistek.cz a Žaneta 
Gillová, tel. 558 609 468, gillova.zane-
ta@frydekmistek.cz. (rs)
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Dotace do sociální oblasti z rozpočtu 
města získaly na základě rozhodnutí 
prosincového zastupitelstva Armáda 
spásy na provoz Domovu Přístav 
v ulici Míru, spolek Repett e na projekt 
Podpora rodičů a dětí v situaci rozpa-
du rodiny a spolek Cesta bez bariér na 
alternativní dopravu osob se zdravot-
ním postižením. 
„Další dotace byly poskytnuty z Pro-
gram na podporu a rozvoj sociálních 
služeb na rok 2026 ve výši přesahující 
25 milionů korun. Jedná se mimo jiné 
o prostředky pro Charitu Frýdek-Mís-
tek na provoz Domu pokojného stáří, 
Beskydského centra Duševního zdraví, 
Oázy pokoje, Klubu Nezbeda, dále na 
pečovatelskou a odlehčovací službu 
a na další charitní projekty. Podpořili 

jsme také Slezskou diakonii, která 
provozuje sociálně-terapeutické dílny, 
sociální poradnu, sociální asistenci po-
radnu rané péče, azylový dům pro mat-
ky s dětmi Sára a noclehárnu pro muže 
Bethel,“ uvedl náměstek primátora pro 
sociální oblast a zdravotnictví Marcel 
Sikora (SPOLU).  
Ze stejného dotačního titulu byly 
podpořeny Podané ruce, Modrý kříž, 
Renarkon, Centrum nové naděje, Ti-
chý svět, ONŽ – pomoc a poradenství 
pro ženy a dívky, Alzheimer Home, 
Společnost pro ranou péči, Centrum 
pro zdravotně postižené MSK, Domov 
sv. Jana Křtitele a další organizace 
a spolky poskytující sociální služby. 
(rs)

Finance města pomáhají 
seniorům i hendikepovaným

Termíny vítání 
nových občánků
Nejmladší občánci jsou ve stano-
vených termínech tradičně jednou 
měsíčně zváni se svými rodiči na 
obřad do Rytířského sálu frýdec-
kého zámku, kde se jim dostane 
ofi ciálního přivítání a přání do 
života. V roce 2026 se mohou 
rodiče dětí přihlásit v těchto 
termínech: 10. 2., 31. 3., 23. 4., 
21. 5., 23. 6., 3. 9., 6. 10., 5. 11., 1. 12., 
a to ve dvou časech, v 15 hodin 
a v 15:45.

Rodiče dostávají přihlášku na vítá-
ní občánků spolu s rodným listem 
dítěte. V případě uskutečnění 
porodu v jiném městě, o přihlášku 
lze požádat e-mailem: mensikova.
sarka@frydekmistek.cz. (red)



17

„Z rozpočtu města jsme podpořili tradiční a oblíbené festivaly, 
vážnou hudbu i údržbu židovského hřbitova. Nově také vznikající 
kulturní a komunitní centrum Nová Osmička, kde se ve venkovní 
části přes léto uskuteční na 150 akcí pro všechny věkové 
kategorie, většinou bez vstupného. Nový majitel zajistí opravy, 
rekonstrukci a údržbu historické budovy a ponese část nákladů 
na pořádané akce. Další pořadatele kulturních akcí podpoříme 
prostřednictvím dotačních titulů.“ Náměstek primátora pro 
školství, mládež, tělovýchovu a sport, výchovu, vzdělávání, 
péči o památky, vědu, kulturní rozvoj a informační technologie 
Tomáš Pyško (Naše Město F-M)

171717

Aktualizace 
žádostí o sociální 
bydlení
Žadatelé, kteří již mají podanou 
žádost o přidělení bytu v režimu 
sociálního bydlení pro seniory v uli-
cích Sadová, 17. listopadu, Zámecká, 
Na Aleji 82, Těšínská a Lískovecká 
86, aby se nejpozději do 30. břez-
na dostavili v úřední dny (Po a ST 
8.00–17.00, čt 13.00–15.00) na odbor 
sociálních služeb, Radniční 1149, 1. 
patro, kancelář 210 k aktualizaci 
svých žádostí. Je třeba doložit aktu-
ální potvrzení o výši příjmu (popř. 
o přiznání dávky státní soc.  pomo-
ci), rozhodnutí o příspěvku na péči 
a doklad o nájemním, podnájemním, 
vlastnickém nebo jiném právním 
vztahu prokazující bytovou situaci 
žadatele. Toto upozornění se týká 
také žadatelů o byt v býv. Penzionu 
pro seniory v Lískovecké ul. Více 
info na tel. 558 609 189 a 558 609 
297.  (rs)

Výdej průkazek 
pro senior taxi
Průkazky pro Taxislužbu pro seniory 
jsou vydávány v kanceláři č. 209 
(1. patro) na odboru sociálních 
služeb Magistrátu města Frýdku-
Místku v Radniční ul 1149. Průkazku 
si lze vyřídit v úředních hodinách 
– pondělí a středa: 8.00–17.00 hod., 
čtvrtek: 13.00–15.00 hod. (rs)

Deváťáci soutěžili
Soutěže StartUp PrimMat se v pro-
sinci zúčastnilo osm základních škol 
z Frýdku-Místku. Soutěž je určena 
žákům 9. tříd, kteří vytvářejí návrh 
inovativního produktu nebo služby 
a připraví krátkou prezentaci. Žáci 
jsou tak vedeni ke kreativnímu 
a kritickému myšlení podnikavému 
myšlení a zároveň si osvojí základní 
principy podnikání a ekonomického 
uvažování. (mk)

Pomoc v mrazu
Lidem bez domova nabízí středisko 
Bethel nejen přespání v noclehárně, 
ale také tzv. teplou židli, na níž lidé 
mohou přečkat mrazivou noc. Tato 
služba je zdarma. Během dne je 
v Bethelu otevřeno denní centrum. 
(brs)

V oblasti kultury město podpořilo ze 
svého rozpočtu na letošní rok festiva-
ly, vážnou hudbu i údržbu židovského 
hřbitova. 
„Finance získal Dětský folklorní soubor 
Ostravička na pořádání již 29. ročníku 
Mezinárodního folklorního festivalu. 
Podpořili jsme také oblíbené hudební 
festivaly Sweetsen fest a FM City Fest,“ 
informoval náměstek primátora Tomáš 
Pyško (Naše Město F-M).
Podporu ze strany města má také 
Společnost pro symfonickou a ko-
morní hudbu ve F-M na celoroční 

provoz a pořádání koncertů. Židovská 
obec v Ostravě obdrží fi nance na 
údržbu židovského hřbitova ve Frýdku. 
Podpořen byl také provoz Nové 
Osmičky ve slezanském areálu 08.
Do oblasti mládežnického sportu 
město na dotace vyčlenilo v roz-
počtu o pět milionů korun více než 
v loňském roce. Sportovní oddíly tak 
mohou prostřednictvím dotací získal 
celkem 55 milionů korun, což je his-
toricky nejvyšší částka. O dotacích do 
sportovní oblasti jsme psali v minulém 
vydání Zpravodaje F-M. (rs) 

Podpořili jsme kulturu 
i mládežnický sport
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Žáci Základní a mateřské školy Naděje 
proto v prosinci navštívili domovy pro 
seniory, aby jim zpříjemnili předvánoč-
ní čas. Společně se svými pedagogy 
si připravili sváteční vystoupení plné 
tradičních koled i oblíbených moder-
ních písní.
Kromě hudebního programu přines-
ly děti seniorům také vlastnoručně 
vyrobené dárky — vánoční přáníčka, 
perníčky a pečené čaje. 
Návštěvy se pravidelně konají v Do-
mově pokojného stáří Charity Frýdek-

-Místek a Domově sv. Jana Křtitele ve 
Sviadnově. Tato mezigenerační setká-
vání jsou obohacující pro obě strany. 
„Děti milují zpěv a hudbu vůbec. Největší 
radost mají, když mohou někomu udělat 
hezčí den. Naše škola vzdělává děti 
s různým zdravotním znevýhodněním, 
a o to víc nás těší, když se tato setkání 
podaří a senioři je přijmou s takovým 
vřelým potleskem a úsměvy,“ řekla ředi-
telka školy Miroslava Holáková, která 
vystoupení vede. (ab)

Žáci ze ZS a MŠ Naděje u seniorů
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Vyzkoušet si a ověřit na vlastní kůži te-
orii v praxi se snaží studenti Obchodní 
akademie ve Frýdku-Místku pomocí 
dvou studentských fi rem, které nesou 
názvy Studentský drip a Clothink. 
Poznávají, jak fungují jednotlivé role 
a činnosti ve skutečném podnikání, 
kdy je třeba převzít odpovědnost za 
rozhodování, kdy je potřeba přistoupit 
k delegování a podobně.
Studentský drip vznikl v roce 2021 
a dnes funguje jako spolek. Studenti 
v něm vyrábějí produkty z recyklova-
telných materiálů pomocí laserového 
vypalování do dřeva a 3D tisku. Cílem 
je využití moderní technologie k výro-
bě kvalitních a originálních produktů, 
které jsou šetrné k životnímu prostře-
dí. Projekt Student Startup for the 21st 
Century je podporován nadací The 
Velux Foundations. 
Clothink se zaměřuje na potisk textilu 
a reklamních předmětů. Tato fi rma je 
aktivitou krajského projektu TPA – 
inovační centrum pro transformaci ve 
vzdělávání a je vedená jako dobrovol-
ná činnost školy. 
Obě fi rmy se nově zapojily také do 
iniciativy města Podnikej F≈M, která 

Na vlastní kůži. Studenti z Frýdku-
Místku zkoušejí podnikat
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propojuje vedení města s místními 
podnikateli.
„Máme z jejich zapojení velkou radost. 
Zajímá nás pohled mladých lidí na 
podnikání, fungování již zavedených věcí 
ve městě i na budoucnost jako takovou. 
Jejich postřehy a nápady mohou být vel-

mi přínosné,“ uvedl na adresu student-
ských fi rem náměstek primátora pro 
životní prostředí a zemědělství, územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podni-
kání a dotace a integrované teritoriální 
investice Lukáš Slíva (SPOLU). (brs)

Společnost Renarkon působí v oblasti 
prevence a léčby závislostí a pomáhá 
lidem ohroženým sociálním vylou-
čením. Nyní bude mít díky podpoře 
města další úvazek pro práci v terénu 
ve Frýdku-Místku.  

„Rozhodli jsme zčásti fi nancovat 
navýšení personální kapacity terénní 
služby Renarkonu. Terénní sociální 
práce je klíčová pro prevenci kriminality 
a drogových závislostí. Posílení kapacit 
Renarkonu pomůže rychleji reagovat na 
vznikající problémy a nabídnout pomoc 
lidem, kteří ji potřebují,“ řekl náměstek 
primátora pro sociální oblast a zdra-
votnictví Marcel Sikora (SPOLU).

Město tak reaguje na situaci v jednot-
livých lokalitách. „Na základě aktuál-
ního vývoje v jednotlivých lokalitách na 

území města vyplynula potřeba posílit 
dohled a podporu terénních sociál-
ních pracovníků v okolí ulic Jaroslava 
Lohrera, Malý Koloredov, Anenská 
a Pionýrů. V uvedených lokalitách je evi-
dován zvýšený výskyt osob užívajících 
návykové látky. Pravidelně se zde také 
shromažďuje mládež, která je tak vysta-
vena riziku kontaktu s nimi a možnými 
následky,“ doplnil náměstek primáto-
ra pro oblasti bezpečnostních rizik, 
požární ochrany, prevence kriminality 
a městské policie, ochrany veřejného 
pořádku Lukáš Kmec (ANO 2011).

Navýšení personální kapacity Renarko-
nu doplní práci dalších terénních so-
ciálních služeb, které ve městě působí 
– například terénní programy Slezské 
diakonie a Armády spásy. (bsr)

Posílíme Renarkon 
v problémových lokalitách

Univerzity: vše 
na jednom místě
Žáci posledních ročníků středních 
škol se v sále Národního domu 
osobně setkali 7. ledna na tzv. 
University Tour s představiteli 
univerzit a dalšími odborníky. 
Žáci tak na jednom místě a navíc 
ve svém městě získali potřebné 
informace k dalšímu studiu.  Kromě 
prezentací univerzit, kariérových 
poradců a odborníků z praxe hovo-
řili se středoškoláky i mladí úspěšní 
lidé z regionu. Podělili se o své pří-
běhy, aby ukázali, že za zajímavou 
kariérou není nutné jezdit jinam. 
„Zástupci univerzit mladým lidem 
ukázali, že kvalitní vysokoškolské 
vzdělání je dostupné i v našem 
regionu. Za mě se jednalo o skvělou 
akci s jasným cílem a vizí do budouc-
na,“ řekl primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M). (rs)
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LFrýdek-Místek má zastupiteli schvále-
ný Plán prevence kriminality na období 
2026 až 2027, který navázal na podob-
ný plán z let 2021–2025. 
„Tento dokument konkretizuje opatření 
a aktivity, které vedou ke zvyšová-
ní bezpečnosti, snižování rizikového 
chování, prevenci kriminality, spolupráci 
mezi městem, bezpečnostními složka-
mi, školami, neziskovými organizacemi 
a občany,“ řekl náměstek primátora 
Lukáš Kmec (ANO 2011). „Realizujeme 
několik preventivních programů pro 
různé věkové skupiny jako např. edukač-
ní činnost ve školách, dopravní výchovu 
nebo třeba poskytování první pomoci. 
Rovněž forenzní značení jízdních kol mů-
žeme zařadit do kategorie preventivních 
činností, kdy dokážeme jednoduše iden-
tifi kovat majitele odcizeného jízdního 
kola,“ dodal náměstek Lukáš Kmec. 
Plán se dále zabývá prevencí recidivy 
a prací s oběťmi, zvýšení bezpečnosti 
ve veřejném prostoru, k čemuž při-
spěje rozšíření kamerového systému, 
zlepšení veřejného osvětlení, posílení 
dohledu městské policie i forenzní 
značení jízdních kol. Větší bezpečnost 
v městských bytech a okolí bytových 
domů přinese především instalace 
kamerových systémů. Kampaně se 
zaměří rovněž na domácí násilí, kyber-
prevenci a na seniory, aby se dokázali 
ochránit před podvodníky, kteří je 
zkoušejí kontaktovat osobně, telefo-
nicky nebo on-line. Důležitý je v této 
souvislosti i projekt městské policie 
Řetízek. S rizikovou mládeží město 
pracuje prostřednictvím nízkopraho-

Plán prevence kriminality: 
zvýšení bezpečnosti ve městě 

vých klubů, pozornost je věnována 
i uprchlíkům z Ukrajiny zejména při 
zprostředkování zaměstnání. 
Dotační programy města jsou v letoš-
ním roce zaměřeny na podporu vol-
nočasových aktivit pro děti a mládež 
ohrožené společensky nežádoucími 
jevy, zvyšování povědomí o bezpeč-
nosti a ochraně osob a majetku, na 

drogovou problematiku, kriminalitu 
a jejich prevenci ve školách, odbornou 
pomoc dětem mladším 15 let ohrože-
ných rizikovým chováním a závislostmi 
a potravinové stravenky pro osoby 
v nepříznivé sociální situaci. I samo 
město bude čerpat dotace na preven-
tivní programy z krajských a státních 
prostředků. (rs)

„Přijatý Plán prevence kriminality je důležitým nástrojem pro 
řízení městské prevence, čerpání dotačních prostředků a rámcem 
pro partnerskou spolupráci v oblasti bezpečnosti. Jsou v nich 
konkrétní body, které postupně zavádíme do praxe a které mají 
účinný dopad na snížení kriminality ve Frýdku-Místku.“ Náměstek 
primátora pro oblast bezpečnostních rizik, požární ochranu, 
prevenci kriminality, městskou policii a ochranu veřejného 
pořádku Lukáš Kmec (ANO 2011)

Strážníci Městské policie Frýdek-Mís-
tek v noci z 16. na 17. ledna profesio-
nálním a koordinovaným zákrokem 
uklidnili vyhrocenou situaci na čerpací 
stanici v Místku. Díky rychlé reakci na 
oznámení z linky 156 nedošlo ke zraně-
ní osob ani k poškození majetku.
V nočních hodinách se na čerpací 
stanice MOL v ulici J. Opletala nachá-
zelo několik osob, které se chovaly 
agresivně. Na místo byly okamžitě 
vyslány dvě hlídky městské policie. 
Strážníci poblíž pumpy oba agresory 
zajistili. Jeden byl celostátně hleda-

ný, proto jej předali republikovým 
policistům. Druhého agresivního muže 
museli zpacifi kovat a v návaznosti na 
zdravotní stav předat záchranářům 
a asistovat u převozu.
„Tato událost znovu ukazuje, jak důležité 
je včasné oznámení na linku 156 a rych-
lá, koordinovaná reakce hlídek. Strážníci 
na místě postupovali profesionálně, 
důsledně a především tak, aby ochránili 
personál čerpací stanice i veřejnost. 
Cílem je vždy situaci zvládnout bez-
pečně a s maximální prevencí dalších 
následků,“ uvedl ředitel Městské 

policie Frýdek-Místek Tomáš Zapletal. 
„Bezpečnost ve městě stojí na spolu-
práci – občanů, městské policie, Policie 
ČR i dalších složek. Podobné incidenty 
potvrzují, že investice do připravenosti 
hlídek, jejich výcviku a vybavení má 
přímý dopad na ochranu veřejného 
pořádku. Děkuji strážníkům za profe-
sionální zvládnutí situace a zároveň 
apeluji na veřejnost: pokud zaznamená-
te rizikové chování, neváhejte volat 156,“ 
řekl náměstek primátora pro oblast 
bezpečnosti a prevence kriminality 
Lukáš Kmec (ANO 2011). (tz)

Rychlý zásah strážníků na čerpací stanici 
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Zimní romantika ve Frýdku-Místku
Město se v polovině ledna odělo do bílé. Sněhová nadílka připomenula, jaké zimy bývaly v mi-
nulosti. Zimní romantika trvala několik dní a udělala radost především dětem. (rs)
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ZPRAVODAJ F≈M ◆ NÁZORY/AKTUÁLNĚ

NÁZORY OPOZICE
Objektivita medií  a novinářů 
dostává pořádně na frak
Tak jako na celostátní úrovni ČR v po-
litice drtivá většina novinářů a médií 
jednostranně píše ve prospěch stran 
bývalé Fialovy pětikoaliční vlády ODS, 
TOP, KDU-ČSL, STAN a Pirátů, tak 
je to podobné i na regionální úrovni 
místních témat. Protivládní pisálkové, 
reportéři a moderátoři typu Václava 
Moravce, Terezy Řezníčkové, Barbory 
Kroužkové a dalších mnoho podobných 
až zuřivě a nepokrytě vystupují 
proti politikům z vládní koalice ANO, 
SPD či Motoristů. Taktéž se staví 
zcela jednoznačně na stranu prezidenta 
Petra Pavla ve sporech s vládou ohledně 
jmenování vlády a ministrů, pohledu na 
muniční iniciativu nebo podpory Ukrajiny 
obecně. Obdobně postupují ohledně 
poklonkování Bruselu v EU, kritizují 
prezidenta USA Donalda Trumpa, J. D. 
Vance, Elona Muska a podobně.
Důvěra v média klesá na bod mrazu, 
téměř nikdo je už nechce sledovat, 
přecházíme na média nová, uzavíráme se 
do vlastních bublin. S dezinformacemi se 
musíme naučit pracovat. Zahlcují on-line 
prostor. Zřejmě se budou už brzy zásadně 
řešit na celostátní úrovni i Česká televize 

a Český rozhlas. Na regionální úrovni se 
podobně také projevil Deník N, Lukačevi-
čův Seznámek a podobná pochybná zpra-
vodajství ohledně jisté školy na Třinecku. 
Reportéři a novináři chtěli především opět 
poškodit regionální politiky z ANO či SPD.

Přesto, že škola spadá v rámci třinecké III. 
obce pod školský odbor v Třinci, kde ani 
dosud neexistuje místní organizace SPD 
či zastupitelé v třineckém zastupitelstvu 
a ANO v Třinci je pouze v opozici. Přes-
to chtěli různí „Kubikulové“ s hroší kůží 
spojit tuto kauzu s SPD z Frýdku-Místku, 
i když se inkriminovaná škola prokaza-
telně nachází na Třinecku a s městem či 
okolím Frýdku-Místku nemá zhola nic 
společného. 

Tyto praktiky pěkně už kdysi dávno vý-
stižně popsal pozoruhodný americký 
novinář, ekonom a řečník jménem John 
Swinton (1830–1901), pozoruhodný no-
vinář, ekonom a řečník. Tento bývalý šéf 
zaměstnanců New York Times byl jedním 
z nejoblíbenějších lidí od novin v New 
Yorku. John byl požádán, aby pronesl 
přípitek před New York Press Club. Když 
to udělal, učinil velmi důležité a odhalující 
prohlášení. Následuje doslovná citace 
Johna Swintona: 

„V současné době v demokracii neexis-
tuje taková věc jako je nezávislý tisk. 
Víte to stejně dobře jako já. Není mezi 
vámi ani jeden novinář, který by se 
odvážil upřímně vyjádřit svůj názor. Víte 
předem, že kdyby to udělal, nikdy by se 
to neobjevilo v tisku. Jsem týdně placen 
za to, že své upřímné mínění nezveřejňuji 
v novinách, pro něž pracuji. Vy ostatní 
jste placeni za stejnou věc a kdo z vás by 
byl tak pošetilý, aby napsal svůj upřímný 
názor, brzy by se ocitl na ulici a hledal 
by jiné zaměstnání. Kdybych dovolil, aby 
se v jenom čísle mých novin objevil můj 
poctivý názor, do dvaceti čtyř hodin bych 
přišel o místo. Prací žurnalistů je zabíjet 
pravdu, bezostyšně lhát, překrucovat 
pravdu, plazit se u nohou mamonu 
a prodávat svou vlast a svou rasu za 
svůj denní chléb. Vy i já víme, že věřit 
v nezávislost tisku je bláznovství. Jsme 
nástroji a vazalové bohatých mužů. Jsme 
skákající tajtrlíci, oni tahají za drátky a my 
tancujeme. Naše talenty, naše možnosti 
a celé naše životy jsou vlastnictvím těch-
to mužů. Jsme intelektuální prostituti.“

Tomáš Krpel   SPD – Trikolora FM 

„Původně jsme se potkávali s řediteli 
městských škol a mateřinek, posléze 
jsme začali zvát i ředitele středních škol 
a nyní jsme přizvali i ředitele soukro-
mých škol na území Frýdku-Místku,“ 
popsal primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M). Zástupci škol se také se-
známili s novým náměstkem Tomášem 
Pyškem (Naše Město F-M), který má 
ve své gesci právě školství. Setkání se 
zúčastnil i náměstek Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M), který má na starosti 
rozpočet a investice. 
„Probírali jsme strategii do budoucna. 
Rodí se více dětí, proto zachováme 
místa ve školkách. Děti poté nastoupí 
do základních škol, budou pokračovat 
na středních školách, pak možná na uni-
verzitách v regionu a přejeme si, aby se 
po studiích vrátili zpět do města. Je tady 
spousta fi rem, kde mohou najít uplatně-
ní,“ dodal primátor Petr Korč. 
Ředitelé škol si na setkání vyměňují 
zkušenosti a také navázali konkrétní 
spolupráci. Již existují společné pro-
jekty pro žáky základních a středních 
škol. (rs)

Vedení města se setkalo s řediteli škol 
ve Frýdku-Místku
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Ředitelé školských zařízení a městských 
příspěvkových organizací se setkali 21. ledna 
v sále kavárny Radhošť. 



23

Město Frýdek-Místek připravuje spuš-
tění nových webových stránek věno-
vaných rodinné politice. Tyto stránky 
budou sloužit jako praktický průvodce 
pro všechny obyvatele města. Najdou 
na nich nejen přehled služeb, ale také 
kalendář akcí, praktické tipy a inspiraci 
pro rodiny.
„Cílem webu je soustředit informace, 
které jsou někdy rozptýlené podle jed-
notlivých oblastí rodinné politiky – jako 
je školství, bydlení, volný čas, prevence, 
sociální služby nebo rozvoj městského 
prostředí – na jedno přehledné a snadno 
dostupné místo,“ vysvětlil náměstek 
primátora pro sociální oblast a zdra-
votnictví Marcel Sikora (SPOLU) s tím, 
že novinkou bude možnost přímé 
komunikace. 
„Přes web bude možné jednoduše 
zasílat podněty, připomínky nebo otázky 
koordinátorovi rodinné politiky. Ten 
zajistí, aby se jimi město dále zabývalo. 
Rodinnou politiku chápeme jako dialog, 
ne jednosměrnou komunikaci a chceme, 
aby občané měli jednoduchý způsob, jak 
se do něj zapojit,“ potvrdil náměstek 
Marcel Sikora. Právě zpětná vazba od 
obyvatel může podle něj pomoci městu 

Nový web k rodinné politice

lépe reagovat na skutečné potřeby 
rodin v různých životních situacích.
Nový web tak doplní už fungující ka-
talog sociálních služeb a posílí komu-
nikaci mezi městem a jeho obyvateli. 
Nebude jen informační platformou, ale 

i kanálem, kde se budou setkávat názo-
ry a zkušenosti občanů. „Chceme, aby se 
nový web stal živým místem, kam se lidé 
budou vracet nejen pro informace, ale 
i proto, že mají pocit, že je město slyší,“ 
uvedl závěrem Marcel Sikora. (brs)
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Během školního roku i o prázdninách se rodiče často setkávají s poža-
davkem na potvrzení o zdravotní způsobilosti dítěte. Nejčastěji je potřeba 
v souvislosti se školami v přírodě, lyžařskými výcviky, adaptačními pobyty, 
sportovními kroužky, tábory nebo jinými školními a mimoškolními akcemi.

Nemocnice přijímá malé pacienty 
do nové ordinace

V naší ordinaci praktického lékaře pro děti 
a dorost vystavujeme také potvrzení k přijetí 
dítěte do mateřské školy, včetně potvrzení 
o očkování. Všechna potvrzení vystavujeme na 
základě zdravotní dokumentace dítěte a vyřídit 
je můžete osobně v ordinaci nebo pohodlně 
na dálku prostřednictvím mobilní aplikace 
Medevio.

Pokud si nejste jisti, jaký typ potvrzení budete 
potřebovat, neváhejte se na nás obrátit. Rádi 
vám poradíme a pomůžeme s dalším postu-
pem.

Zároveň bychom rádi informovali rodiče, že 
aktuálně přijímáme nové dětské pacienty. 
Pokud hledáte praktického lékaře pro své 
dítě, nabízíme odbornou péči, vstřícný přístup 
a klidné prostředí ordinace.

V případě zájmu nebo dotazů nás můžete kon-
taktovat na telefonním čísle 739 245 592 nebo 
e-mailem na adrese detskypraktik@nemfm.cz. 

MUDr. Miroslav Kobsa, Ordinace 
praktického lékaře pro děti a dorost, 

Moravskoslezská nemocnice Frýdek-Místek 
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texty na více než třech desítkách regio-
nálně zaměřených publikací. Naposledy 
přispěli do Lašské čítanky.  
Uspořádali také přes 70 odborných 
a popularizačních výstav v muzeích, 
galeriích a knihovnách v rámci Moravy 
a Slezska, také v Čechách i v zahraničí. 
Tím jejich aktivity nekončí. „Momentál-
ně píšeme skripta o historii Frýdku-Míst-
ku pro studenty seniorské akademie. Bu-
deme pokračovat v průzkumu zaniklých 

industriálních objektů v Beskydech. Chys-
táme také několik výstav, např. o historii 
škol ve Frýdku-Místku, historické vánoční 
pozdravy na frýdeckém zámku a také 
v Uherském Hradišti,“ prozradil nejbližší 
plány Jaromír Polášek.
Manželé Poláškovi jsou držiteli „Ceny 
Hanuše Lankočího“ města Šenov za 
rok 2018 a Jaromír Polášek je držitelem 
„Ceny města Frýdku-Místku“ za rok 
2015. (mno, rs)

„Děkujeme moc všem lidem, kteří nám 
dali svůj hlas. To rozhodlo o výsledku 
ankety. Druhé místo v soutěži, ve které se 
na prvním místě umístila paní architekt-
ka Eva Jiřičná, považujeme za úspěch,“ 
usmála se Jiřina Polášková.  
Manželé Poláškovi žijí v historickém 
centru Frýdku a společně se již několik 
desetiletí věnují popularizaci regionální 
historie a vlastivědy, ať už prostřed-
nictvím přednášek, komentovaných 
prohlídek a vlastivědných vycházek 
pro veřejnost, organizováním výstav 
anebo psaním odborných a populárních 
článků. Dlouhodobě a bez nároku na 
honorář přispívají historickými texty 
také do Zpravodaje F-M. Fotografují 
a dokumentují proměny lidských sídel 
a krajiny, zabývají se nedestruktivním 
archeologickým průzkumem zaniklých 
industriálních objektů, judaistickou 
problematikou, historií beskydské 
turistiky a dřevěných sakrálních staveb 

na Moravě a ve Slezsku, sbírají pověsti, 
legendy, pohádky a lidová vyprávění 
z oblasti Moravy a Slezska. 
Založili a 20 let vedli Beskydskou mu-
zejní a vlastivědnou společnost, rovněž 
založili Old Fiat Club Frýdek-Místek 
a organizovali srazy a výlety majitelů 
historických automobilů a veteránů. 
Jsou nadšenými cyklisty, sbírají histo-
rické velocipédy a sportovní silniční 
kola, pro veřejnost pořádají retro 
cyklistické vyjížďky. Mají největší sbírku 
historických vánočních a novoročních 
pozdravů v České republice. Před lety 
založili a doposud soukromě provozují 
Katzenheim – Kočičí domov pro opuš-
těné a handicapované kočky.
Společně napsali knihy Pověsti a legen-
dy Moravy a Slezska, Moravskoslezské 
pohádky, Moravskoslezské pověsti, 
Ve stínu frýdecké synagogy a Historie 
beskydské turistiky. Podíleli se svými 

Jiřina Polášková (1966) 

pochází z Dolního Nového Dvora, místní částí Bílovce – 
Bravinného, 25 let pracovala na Úřadu práce ve Frýdku-Místku. 
Vystudovala distančně obor andragogika na Univerzitě Jana 
Amose Komenského v Praze.

Jaromír Polášek (1961) 

pochází z Frýdku-Místku, 44 let pracuje v Muzeu Beskyd 
Frýdek-Místek. Vystudoval distančně obory historické sbírky 
a muzejnictví na Ústředním muzeologickém kabinetu v Praze 
a obory andragogika, sociologie a psychologie na Univerzitě 
Palackého v Olomouci. Je také zastupitelem města Frýdek-Místek 
a pracuje v odborných komisích.

Anketa Osobnost Moravy: souboj manželů 
Poláškových s architektkou Jiřičnou
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Manželé Jiřina a Jaromír Poláškovi obsadili 
v anketě Osobnost Moravy druhé místo za 
architektkou Evou Jiřičnou. Anketu vyhlašuje 
Moravská národní obec. 
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Představujeme místní podnikatele
V únorovém vydání Zpravodaje F-M představujeme další 
dvě zajímavé fi rmy z místního podnikatelského prostředí. 
Pro živnostníky a podnikatele nadále pokračuje akademie 
Podnikej F-M. 
„Účastníky akademie čeká v únoru workshop zabývající se 
osobní značkou, v březnu další workshop, který poradí, jak na 
telefonování a prodej. V dubnu se podnikatelé budou zabývat 

placenou on-line reklamou na Facebooku a Instagramu, v květ-
nu se akademie zaměří na AI pro podnikatele s praktickým 
využitím. Zájemci se mohou stále připojit,“ uvedl náměstek 
primátora pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání, dotace a integrova-
né teritoriální investice, životní prostředí a zemědělství Lukáš 
Slíva (SPOLU). (rs) 

U Štiky: 34 let rybářských 
potřeb ve městě
Více než tři desítky let provozuje rodina Minarčíkova ve 
Frýdku-Místku prodejnu rybářských potřeb U Štiky. Poprvé 
své dveře v ulici Míru otevřela zákazníkům v prosinci 1991. 
„Za těch spoustu let podnikání vděčíme hlavně našim zákaz-
níkům. Ať byla doba jakákoli, od světových finančních krizí 
až po covid, zůstali nám věrní, za což jim moc děkujeme. Já 
osobně mám vždy největší radost, když do prodejny přijde 
nový rybář nebo dítě a můžu mu poradit, probrat, co vlastně 
potřebuje a jaké jsou možnosti. Samozřejmě rybaříme celá 
rodina,“ ohlédl se za posledními roky jeden ze spolumajitelů 
fi rmy Přemysl Minarčík s tím, že asi největší rybář z rodiny 
je zakladatel firmy Břetislav.
„V úplných začátcích bylo asi nejtěžší sehnat kvalitní zboží, 
dodavatelské sítě ještě nebyly zaběhlé a jezdilo se pro něj 
i stovky kilometrů. Nyní je vše jednodušší, elektronické katalo-
gy usnadňují práci a my si můžeme nasmlouvat zboží i mnoho 
měsíců dopředu. Pochopit dnešní sociální sítě nám pomáhají 
naši nejmladší. Pomáháme si napříč už třemi generacemi bez 
jakýchkoliv problémů,“ zavzpomínal dále Přemysl Minarčík 
a dodal: „Asi největším oříškem, který jsme zatím museli řešit, 
bylo dodání 165 kusů neoprénových kalhot pro fi rmu zabývající 
se potřebami pro hasiče.“
Dnes v prodejně nabízí tisíce položek skladem a lze si zde 
domluvit i zboží na zakázku, podobně jako na stránkách 
e-shopu ustikyfm.cz. Ten má na stránkách největšího ce-
nového srovnávače Heureka.cz výborné hodnocení se 100 
% doporučením od spokojených zákazníků. Na své si zde 
přijdou jak amatérští, tak sportovní i profesionální rybáři. 
Najdou zde kompletní výbavu pro všechny druhy lovu, pru-
ty, navijáky, křesla i stojany a další. (brs) 

Kodshop butik. Móda s duší 
v srdci Frýdku
Butik Kodshop na Radniční ulici v těsné blízkosti frýdeckého 
náměstí funguje už více než dvacet let. Za tuto dobu si malý 
nenápadný krámek vybudoval pověst místa, kam se zákaz-
nice rády vracejí. Dlouhodobě totiž cílí na ženy, které hledají 
kvalitní oblečení a osobní přístup. 
„Oblečení má mnohem větší sílu, než si myslíme. Musí nejen 
slušet, ale také pomoci ženě cítit se dobře, sebevědomě a při-
rozeně, povzbudit ji, dodat energii a samozřejmě udělat radost. 
Snažím se proto především naslouchat a vnímat osobnost 
každé zákaznice. Když se pak podívá do zrcadla a usměje se 
sama na sebe, vím, že to má smysl,“ popsala majitelka butiku 
Marcela Zámečníková Sojková. 
Sama módu nevnímá jako honbu za rychle se měnícími 
trendy, ale jako cestu k osobnímu stylu a pohodě. Zkušenos-
ti nasbírané během více než dvaceti let v oboru, kdy musela 
zvládnout i náročnější situace, se podle ní odrážejí i v tom, 
jak dnes obchod funguje. „Přišly krize, ale pokaždé se podařilo 
je překonat. Ani během covidu jsem to nedokázala vzdát. 
Naopak, spíš jako by to byl impulz dělat věci ještě opravdověji. 
Oproti minulosti jsem hodně polevila v tlaku, snažím se všech-
no brát s větší lehkostí, vděčností a řešit věci nejen rozumem, 
ale víc i srdcem. Myslím, že i v atmosféře obchodu je to znát,“ 
zhodnotila podnikatelka.
Do Kodshopu si oblečení chodí vybírat ženy napříč generace-
mi. „Jsme lokální butik, máme nové, ale především stálé zákaz-
nice. Mladá děvčata, která se teprve hledají, i dámy v aktivním 
věku s vyhraněným vkusem. Vždy poradíme, pomůžeme s kombi-
nací outfi tu a dotáhneme celek do detailu. Není to jen o oblečení, 
ale i o vztazích a důvěře. Styl nesouvisí s věkem, ale s osobností,“ 
dodala na závěr Marcela Zámečníková Sojková. (brs)

   Rybářské potřeby U ŠTIKY
Míru 1318, 738 01 Frýdek-Místek
web: www.ustikyfm.cz  FB: ustikyfm.cz
e-mail: ustiky@seznam.cz  tel.: 558 631 283

Kodshop butik
Radniční 1238, 738 01 Frýdek-Místek
IG: Kodshopfashionfm  FB: Kodshop
e-mail: kod@email.cz  tel.: 777 005 306
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Kříž nad léčivým pramenem 
a založení lískoveckého sboru hasičů
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POUTNÍCI U STUDÁNKY. 

KAPLIČKA NAD PRAMENEM. 

V následujícím článku se dočtete o his-
torii pramene v Hájku, již neexistujících 
hostincích, potoce Podšajárka a o 
založení místního sboru dobrovolných 
hasičů. 

Kříž u studánky
Nad pramenem v Hájku z dnes již blíže 
neznámých důvodů postavil v roce 
1786 lesník Michael Hirschheimer kříž. 
Páter Karel Josef Šíp v kronice frýdec-
ké farnosti uvádí: „Co nemohu dále pře-
jít mlčením, je dřevěný kříž umístěný na 
pozemku patřícímu ke kostelu, v menším 
lese (Hájek) blízko vesnice (Lísko-
vec), který kdysi před čtyřiceti lety dal 
postavit lesník Michael Hirschheimer. 
U kříže se nachází studánka s čistou 
vodou. Tento kříž je již mnoho let v úctě 
lidu. Brzy se o něm rozšířila pověst i na 
odlehlých místech. Mnozí lidé k němu 
přicházejí vedeni důvěrou… Tato důvěra 
je založena na četných uzdraveních 
nemocí, a proto zbožný lid přisuzuje sílu 
léčit nemoci vodě ze zdejšího pramene, 
která je proto všemi čerpána a odnáše-
na.“
Cesta ke kapli v Hájku vedoucí z Frýd-
ku přes Lískovec byla upravena v roce 
1835. Tehdy mnoho věřících ochotně 
a bezplatně pracovalo na její obnově 
a zpevnění, aby jak pěší, tak zejména 
na vozech jedoucí poutníci měli ke 
kapli snadnější přístup. Šípův následník 
P. Pavel Prutek dal v roce 1840 posta-
vit kamennou studnu nad pramenem, 
který do té doby volně vytékal ze 
svahu pod kaplí. K velkým úpravám 
v Hájku došlo za generálního vikáře 
a frýdeckého faráře Karla Findinského, 
který nechal opravit studnu a opatřit 
jí litinovou mříží a zastřešením. Také 
pořídil betonovou nádržku, aby si v ní 
znavení poutníci mohli omýt nohy 
před další cestou do Frýdku. A v roce 
1871 pro kapli v Hájku pořídil sousoší 
hory Kalvarské a 15. srpna téhož roku 
kapli slavnostně posvětil. 

Potok a mlýny
Potok Podšajárka pramení ve Frýdec-
kém lese u cesty č. 473 do Sedlišť, po-
blíže kóty 358 m n. m. Dále stéká pod 
vrchem Černá zem, pod Hájkem a při-
téká do Lískovce. V minulosti napájel 
několik menších rybníků a poháněl 
dva mlýny v Lískovci. Horní mlýn s čp. 
5, stával na levé straně cesty podél 
potoka Podšajárka, bohužel v pohyb-

livém svahu, který jej roztrhl na dvě 
části. Na konci 19. století jej Ludvík 
Neusser prodal a mlýn byl zrušen. 
Dolní mlýn s čp. 4 stával vedle obytné-
ho stavení čp. 364, ve kterém v minu-
losti bývalo lískovecké fojtství. První 
zmínka o tomto mlýnu je z 1. února 
1612, kdy jej za 200 zlatých koupil fojt 
Matěj Mrak. Počínaje rokem 1661 mlýn 
přešel do vlastnictví rodu Konečných. 
M dvě vodní kola, později jen jedno. 
Voda z náhonu odtékala do řeky Os-
travice až za železničním semaforem 
ve směru na Paskov. Mlýn byl zbořen 

v roce 1987 v souvislosti s rozšiřo-
váním čistírny odpadních vod n. p. 
Válcovny plechu Frýdek-Místek. 

Bývalé hostince
V Lískovci si mohli lidé zajít do tří 
hostinců. Hostinec „U Gureckých“ na 
čp. 6 postavili v roce 1862, později byl 
v majetku JZD a dnes již neexistuje. 
U kostela stával hostinec „U Bohá-
čů“, ten byl později změněn na kino. 
Poslední velký hostinec „U Fabíků“ 
postavili na konci 19. století a zrušen 
byl po válce.



27Místní hasiči
V roce 1895 se sešlo několik mladých 
mužů v Lískovci, kteří po vzoru okol-
ních obcí založili hasičské družstvo. 
Za vlastní peníze zakoupili džberovou 
stříkačku. Sbor pak byl řádně založen 
v roce 1897. Měl to být český sbor, ale 
velení bylo nakonec německé. Hasič-
ské skladiště vzniklo v roce 1902. Stav-
ba nové požární zbrojnice v Lískovci 
započala až v roce 1949 a do užívání 
byla předána v roce 1953. Členové 
lískoveckého sboru zasahovali u řady 
velkých událostí, např. při požáru staré 
válcovny v Karlově huti nebo u povod-
ní v třineckých železárnách. Větší ruční 
stříkačku taženou koňmi pořídili v roce 
1927, později ji nahradily modernější 
a větší automobilní stříkačky. Od roku 
1921 až do roku 1938 byl starostou 
sboru v Lískovci Ondřej Kuča. HOSTINEC U GURECKÝCH. 

HOSTINEC U BOHÁČŮ. 

DOBROVOLNÍ HASIČI Z LÍSKOVCE. 

Zveme vás na saunovou noc v 
Saunovém světě aquaparku Olešná, 
kde vás čeká výjimečný večer plný 
tepla, pohody a relaxace.
Těšit se můžete na tři tematické 
saunové ceremoniály, peeling v 
parní lázni, tureckou parní lázeň, 
welcome drink i drobné občerstve-
ní. Celý večer je připraven tak, 
abyste si odpočinuli od každodenní-
ho shonu a načerpali novou energii.

14. února 2026 od 19:00 do 22:00 
proběhne v aquaparku Olešná večer 
plný romantiky. Dopřejte si jedineč-
ný zážitek ve dvou. Cena večera je 
449 Kč, případně 549 Kč včetně 
90minutového vstupu do Saunové-
ho světa a dvou saunových ceremo-
niálů. Kapacita je omezená, doporu-
čujeme včasnou rezervaci.         
Běžný provoz končí v 18:45.

Saunové
noci
3. 1. 2026
16. 1. 2026
30. 1. 2026
28. 2. 2026
6. 3. 2026 – jen ženy

14. 3. 2026
27. 3. 2026
11. 4. 2026
24. 4. 2026

-
27. 2. 2026

Charitativní 
karneval
15. 2. 2026  |  17.00 h

na ledě

Výtěžek ze vstupného poputuje
na pomoc Klárce Borutové 

VALENTÝNSKÉ

Saunové noci Charitativní karneval
na ledě 

Valentýnské plavání 
při svíčkách

 14. 2. 2026 19.00–22.00 h

Přijďte si užít charitativní karne-
val na ledě plný zábavy a dobré 
nálady. Na ledě se můžete těšit na 
hráče HC Frýdek-Místek, kteří si 
pro vás připraví hokejový koutek, 
a chybět nebude ani náš maskot 
Olík! Nezapomeňte přijít v mas-
kách a kostýmech. 
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NOVÁ SCÉNA VLAST
1.  2. 15.00  O pejskovi a kočičce 

(Hafan Studio)
8. 2. 15.00  1000 a jedna noc 

(Divadlo Na větvi)
15. 2. 15.00  Zimní pohádka (Pohádkové 

divadlo Sandry Riedlové)
22. 2. 15.00  O statečném kováři Mike-

šovi (Divadlo Za2)

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK
7. 2. 15.00 Včelařská pohádka
28. 2. 15.00  Nové příhody medvídka 

Ťupínka

KINO VLAST
1. 2. 10.00  SpongeBob: Pirátské 

dobrodružství
1. 2. 17.00  Mazlíčci v průšvihu
3. 2. 17.00 Zootropolis: Město zvířat 2
4. 2. 17.00 Princezna stokrát jinak

NÁMĚSTÍ SVOBODY
13. 2. 14.00 Valentýn na náměstí

FAUNAPARK
1. 2. 15.00 Na Hromnice o hodinu více
15. 2. 15.00  Únorová krmící procházka 

Faunaparkem

Velký savec z řádu šelem, patří mezi nejtěžší dravé zvíře na souši. Umí rychle 
běhat, potápět se i plavat. Je zajímavé, že pod vodou má otevřené oči a při plavání 
nepoužívá zadní nohy, pouze přední končetiny. To není vypozorováno u žádného 
jiného čtyřnohého savce. A 27. února slaví svůj mezinárodní den. 
Kdo to je, zjistíte v tajence.

Obrázková doplňovačka

V posledním kole loňské fotografi cké 
soutěže našeho zpravodaje zvítězila 
teprve dvanáctiletá fotografk a. Vanesa 
Bednářová, žákyně sedmé třídy na 7. 
základní škole ve Frýdku-Místku po-
tvrdila, že pěkné snímky nevznikají jen 
pomocí drahé techniky, ale mnohdy 
stačí mít po ruce mobil, dobré oko 
a cit pro záběr. Její snímek totiž zaujal 
porotu právě i nápadem a atmosférou. 
„Měla jsem z výhry velkou radost, ale 
ještě větší snad babička Lenka a děda 
Rosťa. To oni mi řekli o soutěži ve zpra-

vodaji,“ svěřila se nám Vanesa, když 
si přišla pro výhru. Ráda fotí přírodu, 
krajinu při procházkách, květiny nebo 
jen tak zkouší záběry z různých úhlů 
pohledu, snaží se experimentovat 
a pracovat s detaily. „Zatím fotím mobi-
lem, ale jednou bych chtěla i profesionál-
ní fotoaparát,“ dodala s tím, že o studiu 
fotografi e však neuvažuje. „Baví mě 
fotit jen tak pro radost, studovat to jako 
obor mě neláká, to bych raději chtěla 
být lékařkou,“ prozradila na sebe na 
závěr našeho povídání. (brs)

Dvanáctiletá Vanesa 
bodovala mobilem
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Akce pro děti

Jarní prázdniny 
 v SVČ Klíč 
Keramika, programování, turnaje i pečení 
a spousta dalších aktivit chystá Středisko 
volného času Klíč pro školáky ve Frýd-
ku-Místku, kteří budou mít letos jarní 
prázdniny ve Frýdku-Místku v termínu od 
23. února do 1. března 2026.
Na každý den jim pracovníci střediska 
připravili zajímavý program. V budově A na 
ulici Pionýrů to budou převážně kreativní 
aktivity. Pátek 27. února patří tvořivému 
dopoledni, kde si malí umělci mohou vy-
zkoušet různé výtvarné techniky a odnést 
si vlastní výrobky. Na úterý 24. a čtvrtek 
26. února je připravena prázdninová kera-
mika.
V budově B se hned první prázdninový den 
ponese ve znamení pečení, další dny na-
bídnou dopoledne plná turnajů – například 
úterý 24. února to bude šprtec, klaska nebo 
stiga hokej. Příznivci hraní na PlayStationu 
si přijdou na své hned další den, ve středu 
25. února. Kompletní přehled všech akcí 
střediska najdete na straně 28. (brs)
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Dlouholetý výtvarný matador a frý-
decko-místecký patriot Alexander 
Mosio letos na jaře oslaví 70 let. 
Významné jubileum doslova vybízí 
k bilancování a ohlédnutí. To nabídne 
Muzeum Beskyd v podobě retrospek-
tivní výstavy Zlomenina času. Vernisáž 
se uskuteční 12. února v 17 hodin. 
K vidění budou nejen starší práce 
autora ovlivněné impresionismem, ale 
i expresivněji pojaté obrazy inspirova-
né rodným Frýdkem-Místkem a jeho 
pobyty v Anglii, Skotsku, francouzské 
Provence, Thajsku, na Novém Zélandu 
a dalšími cestami po světě.

„Sestavit trasování cesty vývojem mého 
malířského projevu je v takovém přípa-
dě velmi obtížné. Zejména, když chce 
člověk zmínit významné milníky. Mnohé 
důležité obrazy již mají své majitele a ti 
se přirozeně brání mít na měsíc „díru“ 
v interiéru bytu,“ komentoval přípravu 
výstavy Alexander Mosio. 

Návštěvníci si na výstavě prohlédnou 
také jeden z jeho nejoblíbenějších 
obrazů s názvem Maják na ostrově 
Hoy. „Je jak vzpomínkou na pobyt 
v Anglii a ve Skotsku, v tomto případě 
cestu Orknejskými ostrovy, tak vzpo-

mínkou na mé působení v Praze. Měl 
jsem jej vystavený ve své Galerii Tinta, 
kam jednou vstoupil Angličan a chtěl 
ho i přes vysoce napálenou cenu koupit. 
Pošeptal jsem tehdy Frantovi Ringo Če-
chovi, který u mě velmi často vysedával, 
že jej nechci prodat, a on mi na to svým 
typickým žargonem sdělil: „Vys*r se na 
to. Namaluješ si to znovu. Já ten svůj 

obraz Zvířátka se dívají na p**u maluji 
i třikrát ročně,“ zavzpomínal s úsmě-
vem malíř.

Na otázku, jak to vypadá s malířskými 
kurzy, které ve Frýdku-Místku v minu-
losti vedl, odpověděl: „Budu se k nim 
letos vracet. V posledních letech jsem 
to omezil jen na přípravu studentů k ta-
lentovým zkouškám na umělecké školy 
a architekturu, ale jsem bombardován 
žádostmi, takže jej znovu povedu. Budu 
přednášet základy olejomalby a vyšší 
stupně práce s touto technikou. I další 
členové našeho spolku malířů Rosenfeld 
povedou kurzy a workshopy v kresbě 
a svých specializacích, např. v enkaus-
tice to bude Hanka Buchtová,“ dodal 
Alexander Mosio na závěr. (brs)

Alexander Mosio slaví 70 let výstavou 
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3. 2.   17:00                  Místek/Hlavní tř.
Ženy a umění 
přednáška o umění
Ženy se umění věnovaly od nepaměti.
Etablovaly se jak v klášterním prostředí,
tak na aristokratických dvorech. Než se
staly profesionálními umělkyněmi,
většina jejich jmen zůstávala veřejnosti
skryta. 
Přednáška představí několik žen
z historie i současnosti, které zasáhly
svou invencí a originálním přístupem
do uměleckých oborů.
Přednáší PhDr. Lenka Černíková, Ph.D.

10. 2.    17:30                  Místek/Hlavní tř.
Šlechtic českého ducha – František
Palacký 
cyklus Večery… nejen o knihách
Historik, spisovatel, politik,
organizátor kulturního a vědeckého
života českého národního obrození,
zakladatel moderního dějepisectví. 
Kompozice života, díla a básní
doplněná filmovou ukázkou.
Účinkují: Pavel Buchta, Jana Klečková,
Olga Szymanská

17. 2.   14:30–17:30      Místek/Hlavní tř.
Uč MIG! – 1/4 Průvodce informační
džunglí – workshop pro vzdělavatele 
Balíček čtyř praktických workshopů
mediální a informační gramotnosti
pro učitele a osoby pracující ve
vzdělávacím systému. Nutnost
registrace na liberdova@mkmistek.cz,
nebo tel: 777 239 640.

19. 2.   8:30                   Místek/Hlavní tř.
Brain&Breakfast / David Navrátil 
Signál v šumu: jak číst svět polykrize 
přímý přenos ranní online přednášky

19. 2.   17:00                   Místek/Hlavní tř.
Renesance III  – náhradní termín
přednáška o umění
Přednáší PhDr. Věra Strakošová.

VÝSTAVY
od 3. 2. do 2. 3.             Místek/Hlavní tř.
Lidé Bangladéše / Květoslav Klíma
fotoklub Art Collegium Frýdek-Místek

Více informací a kompletní program
na www.knihovnafm.cz.

12. 2.   18:00                Místek/Hlavní tř.
Japonsko – s Fuji pod Fuji 
Michal Štěpánek 
cestovatelská přednáška
Představte si zemi, která je čistá,
bezpečná, barevná, bizarní, plná
ohleduplnosti, úsměvů a neustále se
klanících lidí. Všechno zde má svůj
řád a pravidla. Spousta drobných
vychytávek usnadňuje život jak
místním, tak i nám turistům.
Společně alespoň na chvíli navštívíme
svět, který je zcela jiný, tajuplný
a svým způsobem fascinující.
Vstupné 50 Kč. Rezervace míst 
na tel: 558 113 496 (studovna Místek).

Zlomenina času

Retrospektivní výstava 
obrazů malíře Alexandra 
Mosia k 70. narozeninám 
Muzeum Beskyd
12. 2. – 15. 3. 2026
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19. 2. 18.00 | JOSEF KLÍMA
České podsvětí: Jak jsem
přežil devadesátky | Nová
scéna Vlast
Pohled na divoké devadesátky
očima zakladatele české
investigativní žurnalistiky Josefa
Klímy. Po besedě bude následovat
autogramiáda.

15.00 | Nová scéna Vlast

1. 2. O PEJSKOVI A KOČIČCE
Hafan Studio
Veselá vyprávění o dvou
nerozlučných kamarádech na
motivy Josefa Čapka.
Maňáskové divadlo doprovázené
jednoduchou hudbou.

8. 2. 1000 A JEDNA NOC
Divadlo Na větvi
Ponořte se s krásnou Šáhrazádou
do tisíce a jedné noci plné
orientálních příběhů, tajuplných
obrazů a kouzelného stínového i
černého divadla. 

15. 2. ZIMNÍ POHÁDKA
Pohádkové divadlo Sandry
Riedlové
Malý černoušek se vypraví na
sever, do Grónska, aby konečně
uviděl sníh.  

22. 2. O STATEČNÉM KOVÁŘI
MIKEŠOVI | Divadlo Za2
Mikeš, kovářský synek, se vydává
do světa na zkušenou a spolu se
silákem Matějem pátrá po dvou
zmizelých královských dcerách.

7. 2. MASOPUST
Kino Vlast + Náměstí Svobody 
Kino Vlast 8.00 – 10.00
Výroba masopustních masek,
promítání pásma pohádek,
kapela na chůdách.
10.00: masopustní průvod na
nám. Svobody
náměstí Svobody 8.00 – 13.30         
Tradiční masopustní jarmark. 
9.00 zahájení Masopustu,
zabíjačka, kapela, kejklíři a
komedianti, pohádky
10.30: příchod masopustního
průvodu od Vlasti 
vstup zdarma

12. 2. 19.00 | KAREL SVOBODA
Téma na román | Národní dům
Koncert, který připomíná život a
dílo jednoho z českých králů
melodie, Karla Svobody. 

14. 2. 19.00 | VALENTÝNSKÁ
MÓDNÍ PŘEHLÍDKA 
Národní dům
Dynamická módní show, kolekce
českých návrhářek, welcome
drink, dárek a doprovodný
program. Akci pořádáme ve
spolupráci se Studiem 365.

16. 2. 19.00 | PÉPE | Divadlo
Bolka Polívky | Nová scéna
Vlast
Klaun, dítě a slepice. Scénická
báseň o zrodu přátelství silnějším
než strach o život. Autorem hry je
Bolek Polívka.
předplatné Moravská divadla

SPECIÁLNÍ PROJEKCE
11. 2. 19.00 | Tady Vary | Poberta
„Covidový western“ Ondřeje
Hudečka sleduje drobného
zlodějíčka, který se po návratu z
vězení zaplete do pojistných
podvodů, aby pomohl místním
podnikům přežít.

Bio senior | 10.00
4. 2. Ranhojič II
11. 2. Dream team
18. 2. Norimberk 
25. 2. Cukrkandl 
Filmový klub | 19.00
1. 2. Králové rapu
3. 2. Norimberk
8. 2. Ceny České filmové kritiky | Otec
10. 2. EOS: Caravaggio 
15. 2. Čtyři matky
17. 2. Poslední viking 
22. 2. Milost  
24. 2. Přehrada z písku 

budova bývalé místecké Záložny,
Palackého 133, vstup od Hlavní
třídy
5. 2. 17.00 | ZIMNÍ
FOTOMARATON | Promítání 
a ukázka konstrukce DIY
projektoru
Doprovodný program k výstavě
"Nejasná hranice", promítání
vašich snímků s komentářem
fotografky Daniely Búryové a
ukázka konstrukce DIY
projektoru.

KULTURNÍ PROGRAM KINO≈VLAST

GALERIE F≈M

Program na www.kulturafm.cz/kino-vlast

Program na www.kulturafm.cz

 NEDĚLNÍ DIVADÉLKA 

Program galerie na www.galeriefm.cz
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FM CITY FEST patří mezi TOP 5 
festivalů v zemi. Jak vzniká a co čeká 
návštěvníky v dalších letech? Na to 
odpovídá dramaturg a zpěvák Mirai 
Navrátil.

Oznámili jste dvě obrovská jména 
– Robin Schulz a Alan Walker. Jak 
reagovali fanoušci?
Když se povedou taková jména, ozývají 
se mi i známí, kteří běžně nepíšou: 
„Děláte si p*del, to tam jako fakt bude 
Alan Walker?“ Tyhle momenty mě 
motivují.

Jak náročné dostat tak velká jména 
do Frýdku-Místku?
Je to různé. U velkých jmen je manage-
ment často hodně detailní, technické 
požadavky se řeší dlouho a honorář 
je někdy jen částí celkových nákladů. 
Někdy zjistíte, že ty „skryté podmínky“ 
mohou být náročnější než samotný 
booking. Je to jako když si vezmete 
úvěr a malým písmem v podmínkách 
zjistíte, že úroková sazba je dvojnásob-
ná a často v milionech.

Osmý ročník má mít největší line-up 
v historii festivalu. Co považujete 
letos za „game changer”?

Určitě Alan Walker a Robin Schulz. 
Silný český line-up beru jako samo-
zřejmost. A myslím, že ještě oznámíme 
jedno jméno, které bude skutečný 
„game changer”.

Kam byste chtěli FM CITY FEST 
v dalších letech posouvat? 
Chceme dál zlepšovat komfort ná-
vštěvníků a přinášet program, který 

bude pořád atraktivní a schopný pře-
kvapovat i po letech. Tím, že jsme se 
otevřeli světu, máme více možností, ale 
určitě se nepoženeme za nekonečným 
růstem. Prioritou je zážitek lidí.

Jak vnímáte podporu města a lidí 
z regionu?
Jako nesmírně důležitou. Stojí za ní 
technické služby, doprava, uzávěry 
a komunikace. Myslím, že město je 
rádo, že má důstojný festival, dnes už 
TOP 5 v ČR. A stejně tak by festival ne-
byl bez lidí, kteří ho mají rádi a chodí na 
něj. Za to moc děkujeme. Těch příběhů, 
kdy se lidé poznali na FM CITY FESTU, 
pak spolu skončili a založili rodinu, je 
spousta. To vás vždycky potěší.

Jak se vám daří balancovat roli 
kapelníka, dramaturga a spoluma-
jitele?
To se zeptejte mých kolegů Mikuláše 
a Kuby. Jsou období klidu i divočiny. 
Někdy se na všem neshodneme, 
ale vždy najdeme řešení. To je 
nejdůležitější. Když pak vidíte lidi, kteří 
si zpívají, mají radost a euforii, a víte, 
že je to tak trošku kvůli vám, je to 
ohromná satisfakce. Vážíme si toho, že 
můžeme! (mj)

Velká jména ve Frýdku-Místku
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ROBIN SCHULZ
ALAN WALKER

NONAME BEN CRISTOVAO 
RENNE EGO STEIN
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Co je současným cílem módních 
přehlídek? 
Cílem agentury bylo vždy lidi módou 
bavit, inspirovat. Ale tou hlavní myš-
lenkou je nabídnout místo, kde se mo-
hou lidé potkat s přáteli, příjemně se 
naladit. Je úžasné vidět na přehlídkách 
děti, mladé lidi, zralé ženy a muže. 
Naše akce tak nemají hranice a mohou 
propojovat generace. Samozřejmě 
podle typu akce, prostředí, klientely, 
času konání módní přehlídky se fi nál-
ním programem snažíme přizpůsobit 
publiku. 

Svou kolekci na přehlídce ve Frýd-
ku-Místku představí česká návr-
hářka Helena Bedrnová. Jak byste 
popsali její styl?
S Helenou Bedrnovou spolupracujeme 

Valentýnská módní 
přehlídka v Národě

již neuvěřitelných 19 let. Za tu dobu 
jsme si vypracovali vztah na vzájemné 
důvěře, respektu a je pro nás obrov-
skou ctí mít možnost na přehlídkách 
představovat její poslední kolekce. 
Helena má tvorbu postavenu na 
vypracovaných detailech, kolekce jsou 
minimalistické, ale vždy velmi originál-
ní a její rukopis je tak jedinečný.

Jak vnímáte současnou českou 
módní scénu? 
Věříme, že máme mnoho módních ta-
lentů, kteří svůj um umí uplatnit a při-
nést společnosti mnoho zajímavého. 
A stejně tak i lidi s osobitým vkusem, 
kteří umí módu nosit. Ale je tady i ne-
vkus a kýč – anebo naprostá originali-
ta? A to bude asi vždy otázkou, kdy je 
to ještě módní a kdy již za hranicí.

Odkud přichází inspirace?  
Může to být slunce nad hlavou, dyna-
mická hudba… Ale hlavně mít mož-

nost se potkávat a vážit si lidí kolem 
sebe, jejich práce, nadšení. Mít radost, 
když z našich přehlídek odcházejí lidé 
s úsměvem a radostí. Pak víte, že ta 
půlroční práce má smysl, a to je pro 
vás inspirací a pohonem do dalších 
projektů.

Máte nějakou radu, jak být šik za 
každých okolností? 
Určitě je skvělé, když si uvědomíme, 
jak zábavná móda může být. Kolik nám 
nabízí prostoru k vlastní seberealizaci. 
Jak nás může ovlivnit, ale i utvářet 
a dávat nám prostor vyjadřovat díky 
ní vlastní pocity. Neměli bychom se ale 
honit za dokonalostí virtuálního světa. 
Stačí si uvědomit, že úsměv je jedineč-
ným doplňkem. To dnešní společnosti 
velmi chybí. Být usměvavý a laskavý, 
tak tím stačí začít. A když si jedno-
duché oblečení doplníme zajímavými 
brýlemi, broží nebo kloboukem, jsme 
na dobré cestě…  

Lenka Vašková 
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Výstavy v CAS
V Centru aktivních seniorů (CAS) 
v Anenské ulici je až do 13. února 
k vidění výstava obrazů seniorek 
nazvaná Malujeme pro radost. 
Od 16. února si zájemci mohou 
prohlédnou Zimní radosti – výstavu 
prací dětí z mateřských školek. (rs)

Josef Klíma: České 
podsvětí 
Jak vypadalo české podsvětí po 
pádu komunismu a jak se za uply-
nulé dekády proměnilo? Odpovědi 
nabídne beseda s Josefem Klímou, 
která se uskuteční 19. února v Nové 
scéně Vlast.
Zakladatel investigativní žurnalis-
tiky v Česku a autor populárního 
pořadu Jak jsem přežil devadesátky 
provede diváky bouřlivým porevo-
lučním obdobím. Přiblíží zákulisí své 
novinářské práce, osobní setkání 
s tehdejšími mafi ánskými bossy – od 
Ivana Jonáka až po Radovana Krejčí-
ře – i to, jak nebezpečné bylo v 90. 
letech pracovat jako investigativní 
novinář. Řeč bude také o tom, jak 
se organizovaný zločin od té doby 
změnil. 
Součástí besedy bude prostor pro 
dotazy diváků, a to i k populárnímu 
seriálu Sedm schodů k moci, k ně-
muž Josefa Klímu jako scenáristu 
volně inspiroval případ Nagyová – 
Nečas. Po skončení besedy následu-
je autogramiáda. (lv)

Zimní fotomaraton 
Promítání a společná interpretace 
fotografi í pod vedením fotografk y 
a jedné z autorek výstavy Nejasná 
hranice Daniely Búryové proběhne 
5. února v Galerii FM. 
Pro tento fotomaraton byla zvolena 
témata: Hra / Sen / Vlna / Zlato / 
Dva. Fotografovat můžete jak na 
mobilní telefon, tak na fotoaparát. 
Zapojit se může kdokoliv, bez ohle-
du na předchozí zkušenosti – roz-
hodující je vaše osobní interpretace 
zadaných témat. 
Zájemci mohou zaslat maximálně 5 
neupravených fotografi í (jednu ke 
každému tématu), a to nejpozději 
v úterý 3. února ve formátu JPG 
na e-mailovou adresu: galeriefm@
galeriefm.cz. (lv)
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Večer plný módy přiveze 14. února do Národního domu 
ve Frýdku-Místku Studio365. Čeká nás dynamická 
módní show, ukázky kolekcí českých návrhářek, 
aktuální novinky v brýlových obrubách, ale i rady 
a tipy módní stylistky. O programu i zajímavostech 
ze světa módy pro Kulturu FM pohovořil zakladatel 
a majitel Studia365 Miroslav Mráz.
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K
Kulturní tipy

TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM

5.–8. 2. Masopust ztracený v čase 
– prožijte s dětmi masopustní dobro-
družství – poznávejte tradice a bavte 
se při plnění úkolů. Začátek stezky 
u altánu v sadech B. Smetany 
Vstupné zdarma. Hrací karty k dostání 
na pobočkách TIC Frýdek-Místek a on-
-line na webu www.ticfm.cz 

MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda 
a lidé, Frýdek a Místek, Frýdek – 
Marián ské poutní místo.
do 1. 2.  Modrá je dobrá – příběh mod-
rotisku 
do 15. 2. Padesátky aneb Domácnost 
s novým elánem 
do 8. 3.  Úsměv prosím – výstava o fo-
tografech a jejich ateliérech ve FM
8. 2.  České korunovační klenoty na 

dosah – detailní repliky českých 
korunovačních klenotů (do 26. 4.)

12. 2. 17.00 Zlomenina času – retro-
spektivní výstava malíře Alexandra 
Mosia (do 15. 3.)
19. 2. 17.00 Kateřina Stibůrková: 
Kousek tajemna (výstava abstraktních 
obrazů, do 29. 3.)

Akce v muzeu
5. 2. 16.30 Putování Pobeskydím, za-
jímavá i opomíjená místa: Myslíkovské 
Lurdy, kostel sv. Kateřiny v Tamovicích, 
starobylá zákoutí ve Štramberku, žele-
zárny v Bašce atd., Zelený dům
12. 2. 16.30 Kozel padá z věže frýdec-
kého zámku – večer plný pověstí, le-
gend a pohádek z Frýdku-Místku, zazní 
i nejstarší frýdecká pověst z r. 1626, 
součástí malá studijní výstava, Zelený 
dům
20. 2. 16.30 Kina ve Frýdku-Místku 
a jejich historie, Zelený dům
25. 2. 16.00 Barvy a barviva napříč ča-
sem, kontinenty a kulturami – tradice 
z předkřesťanských dob, magie prvního 
dne roku, úkony ochraňující domác-
nost a rodinu, Zámecký klub
26. 2. 16.30 Frýdecké a místecké školy 
v proměnách času – od středověku po 
současnost, Zelený dům

FAUNAPARK

1. 2. 15.00 Na Hromnice o hodinu více 

(stezka parkem + dílnička s výrobou 
svíčky Hromničky)

15. 2. 15.00 Únorová krmící procházka

1. 3. 15.00 Březnová krmící procházka

CENTRUM AKTIVNÍCH 
SENIORŮ

do 13. 2.  Malujeme pro radost – 
výstava obrazů tvořících seniorek

16. 2.  Zimní radosti (výstava z tvorby 
dětí mateřských škol, do 27. 2.)

20. 2. 11.30 Tvoření z papíru (kurz 
Quillingu)

MUZEUM METEORITŮ

Stálá expozice meteoritů, Po-Pá 
9.00–17.00, So 10,.00–16.00

MUZEUM SKALICE

Stálá expozice vztahující se ke Skalici

otevřeno každou neděli 13.00-17.00

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

31. 1. 15.00  Popelka aneb Pohádka 
z babiččiny truhličky

7. 2. 15.00  Včelařská pohádka

13. 2. 18.00  Za dobrotu na žebrotu!!! 
(autorská fraška)

14. 2. 19.00  Jizz Bizz (představení v an-
glickém jazyce)

28. 2. 15.00  Nové příhody medvídka 
Ťupínka

D. N. A.

12. 2 19.00 Dobrý proti severáku

19. 2. 19.00 Medvěd a Námluvy

28. 2. 19.00 Pivní pohádky

KATOLICKÝ LIDOVÝ 
DŮM

Kurzy cvičení a arteterapie (Po a St 
9.00, čt 16.00), kurz Taneční pro páry, 
Latina pro ženy, Jarní kurz hubnutí 
s programem STOB od 3. 3.)

31. 1. 19.00 Farní ples

15. 2. 15.00 Dětský karneval

25. 2. 9.00  Karneval pro zdravotně 
postižené 

3. 3.  Zahájení kurzu STOB – Jarní kurz 
hubnutí

STOUN

31. 1. 20.00 Sweetsen Night vol. 8 – 
Stratopilot, Lit Me Up!
14. 2. 21.00  Cocott e Minute
20. 2. 21.00 Prago Union

STOLÁRNA

21. 2. 20.00 Bio Trio (L. Chejn, J. Zomer, 
M. Kopřiva), funk, blues, jazz, soul 

U ARNOŠTA

10. 2. 19.00 Roman Dragoun, koncert
13. 2. 19.00  Valentýn s TriCo, taneční 

večer
19. 2. 19.00  Tykráso, Manželská krize – 

dvojkoncert
26. 2. 19.00  Folk &. Country Session

KRASOČAS

3. 2. 17.00  Výroba valentýnské-
ho náramku z perliček, 
workshop 

5. 2. 17.00  Výroba osobní vůně k Va-
lentýnu s p. Satinským, 
workshop

10. 2. 17.00  Výroba svíčky ke sv. Valen-
týnu, workshop

12. 2. 17.00  Výroba valentýnského 
přání technikou linorytu, 
workshop

17. 2. 17.00  Malování na hrníčky, 
workshop

19. 2. 17.00  Výroba lapače snů, 
workshop

24. 2. 17.00  Výroba obrazové mandaly, 
workshop

26. 2. 17.00  Výroba přírodního krému 
na ruce, workshop

EVANG. FARA

25. 2. 17.00 Pavel Hošek: Jako anděl 
s polámanými křídly. Duchovní profi l 
Karla Kryla (přednáška profesora 
z Univerzity Karlovy), evangelická fara, 
Husova 377

LUMPECO

Rodinné a vzdělávací centrum 
(dříve Lumpíkov) 

Řešení domácího násilí (psycholog/
psychoterapeut a právník) na tel. 
777 775 657. Dětská skupina pro děti 
od 2 let.



35

MEDAILISTÉ KATEGORIE U9 - 1. LUKÁŠ 
PEČÍNKA, 2. ANDRII MOSKVIN (OBA 
BŠŠ), 3. ADAM SOUKUP (TJ OSTRAVA). 
FOTO: ARCHIV BŠŠ

SPORT

Zimního mistrovství ČR starších žáků 
v plavání (ročníky 2011 a 2012) se 
zúčastnili také plavci Lašského spor-
tovního klubu F-M. Jen kvalifi kovat se 
na závody je složité, protože v jed-
notlivých disciplínách startuje jen 24 
nejlepších závodníků z celé ČR.
Jan Venglář získal čtyři stříbrné me-
daile na 200 a 400 m VZ, 100 a 200 m 
znak a bronz na 100 m kraul. Z šesti 
startů má pět medailí, k tomu osobní 
rekorrdy! To je fantastický úspěch.  
Justýna Janoviaková se pětkrát prosa-
dila do první desítky, přičemž na 100 m 
motýlek obsadila čtvrtou příčku. 
Nicolas Mazurek předvedl kvalitní 
výkony a 4x se umístil v první desítce. 
Jakub Husánik byl rovněž čtyřikrát 
mezi desítkou nejlepších. Eliška Bob-
čáková startovala vůbec poprvé na 
šampionátu a obsadila na 50 m kraul 
21. místo. Jakub Kleinwächter obsa-
dil v prsařských disciplínách 11. a 16. 
místo. 
Mix štafety doplnili Marie Dušková, 
Marie Kročová a Matyáš Berek. Štafe-
ty se umístily na 4., 6., 7. a 9.

Plavci se blýskli na šampionátu

„Náš klub LSK F-M se opět úspěšně 
popasoval s obrovskou konkurencí 
a ukázali jsme, že byť ve Frýdku-Místku 
nejsou ideální podmínky pro plavecké 
tréninky, tak díky zkušeným obětavým 
trenérům umíme naše členy dostat v ČR 
na přední příčky. Děkujeme za vzornou 

reprezentaci našeho města a klubu. 
Děkujeme všem naším podporovatelům, 
včele s městem Frýdkem-Místkem, ne-
boť bez podpory by toto nikdy nebylo,“ 
zhodnotil šampionát šéftrenér LSK 
F-M Pavel Gazda. (red)
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Jedním z dnes již tradičních turnajů, které pořádá Beskydská šachová škola, je 
mezinárodní šachový festival mládeže Talent Cup. Jeho již 17. ročník, se konal ve 
dnech 18. až 21. prosince v prostorách Hotelu Sepetná na Ostravici. Do tří turnajů 
se přihlásilo 93 mládežníků ze tří zemí – České republiky, Slovenska a Polska, 
 přičemž nejpočetnější výpravu měla domácí Beskydská šachová škola. 
V Turnaji A startovali hráči a hráčky narozené v roce 2010 a mladší, v Turnaji B 
hráči a hráčky narozené 2014 a mladší a v Turnaj C hráči a hráčky narozené 2016 
a mladší. Chlapci a děvčata hráli společně, ale výsledky byly vyhlášeny zvlášť. 
Zástupci domácích se postarali o to, aby do pomyslné síně slávy BŠŠ přibylo šest 
medailí a je potěšitelné, že se jednalo o úspěchy napříč kategoriemi. 
Zlato vybojovali Hugo Walder a Lukáš Pečínka, stříbro Anna Hrčková a Andrii 
Moskvin, třetí místa Michal Vaněk Amálie Glodžáková. 
 Tomáš Adamec

TJ Slezská uspořádala v závěru roku již 44. Vánoční turnaj ve stol-
ním tenisu. Zúčastnilo se jej 30hráčů, z toho 22 dospělých a 8 dětí.  
Věkové rozpětí činilo 11 až 76 let. 
Dospělí: 1. Dalibor Hrabec, 2. Petr Juřica, 3. Daniel Pagáč.
Žáci: 1. místo Jan Steinberger, 2.  Adam Murka, 3. Jonáš Steinberger. 
Nejlepší žena Marcela Bužgová obsadila v těžké konkurenci pěkné 
10. místo. (ps)

Šest medailí z Talent Cupu

Vánoční turnaj ve stolním tenisu
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Pletou si ho s cizincem. Házenkářský 
talent z Frýdku-Místku nepřehlédnete

Při prvním setkání si házenkářský 
talent z Frýdku-Místku s jeho rodným 
městem spojí málokdo. Poutá po-
zornost nejen téměř dvoumetrovou 
výškou a výkony na hřišti, ale i tmavou 
barvou pleti. 

Adam Škopek je odchovanec místního 
klubu, který prošel všemi kategoriemi 
až k mužům. Už v dorostu patřil mezi 
nejvýraznější mladé hráče. Aktuálně 
je členem národního týmu juniorské 
reprezentace, nejmladším hráčem 
A týmu Pepino Házená Frýdek-Místek, 
a ještě k tomu také hostuje v týmu 
v Hranicích. V polovině ledna se vrátil 
ze soustředění v Brně, na jehož konci 
se čeští junioři v přátelských zápasech 
utkali s Maďary. Když zrovna nehraje 
a netrénuje, studuje Adam první ročník 
FBI v Ostravě (fakulta bezpečnostního 
inženýrství, obor ochrana osob 
a majetku) na VŠB-TU Ostrava.

Jaké to je, vyrůstat ve Frýdku-Místku 
s tmavou barvou pleti, jak ho vnímají 
a reagují na něj fanoušci a jak vidí svou 
budoucnost? Nejen o tom jsme si 
povídali v následujícím rozhovoru.

Při pohledu na vás se člověk neu-
brání otázce – vaši rodiče jsou oba 
z Frýdku-Místku?
Jen mamka. Otec je ze Senegalu.

Byl jste někdy v Senegalu?
Ne, nejsem s ním v kontaktu. Ale 
jednou bych se tam rád podíval. To i na 
jiná místa ve světě, baví mě cestovat.

Prý se vám stává často, že si vás 
lidé pletou s cizincem a oslovují vás 
anglicky. Je to pravda? Není vám to 
nepříjemné?
Stává se mi to často, ale nevadí mi to. 
Zvykl jsem si. Doma, tedy ve Frýdku-
-Místku, ani ne, ale na výjezdech 
hodně, už to ani nevnímám. Zrovna na 
tom posledním na benzínové pumpě 
na mě opět začala paní mluvit anglicky. 
Ale trenér ji česky odpověděl, že jsem 
Čech jako poleno a tím nedorozumění 
utnul. Pak už jsme se bavili česky.

A vy mluvíte anglicky plynule?
Nemám problém se domluvit.

Asi vnímáte i udivené pohledy lidí 
na veřejnosti.

Ano, i ne. Hlavně ve větších městech 
skoro vůbec, spíše v těch menších.

Jak se k vám chovali učitelé ve škole 
a spolužáci?
Na základce úplně normálně, na střed-
ní už jsem cítil rozdíl. Byli opatrnější, 
mírnější v komunikaci se mnou než 
s ostatními spolužáky. Takže to byla 
vlastně výhoda.

A spolužačky?
Ty mám až teď. Studoval jsem průmy-
slovku, takže jsme byli chlapecká třída 
a na základce jsem holky neřešil, nebyl 
čas kvůli tréninkům. (Smích). Teď už 
je to jiné, cítím z jejich pohledů, že se 
na mě dívají jinak, jsem pro ně asi jiný, 
exotický. (Opět smích)

A na hřišti? Setkal jste se někdy 
s nepříjemnou reakcí, narážkami od 
fanoušků? Ať už vašeho týmu nebo 
od protihráčů? Nebo neočekávají 
zrovna od vás větší výkony a když je 
nemáte, vyčítají vám to?
Ne. Když povzbuzují, tak hecují všech-
ny stejně, když nám něco vyčítají, tak 
opět týmově.

Jak často trénujete? Kolik času 
věnujete sportu?
Každý den. Trénink trvá zhruba hodinu 
a půl. Když je příprava, tak ho máme 
dvakrát denně. Kromě toho běhám, 
chodím do posilovny, často zůstávám 
na hřišti déle a trénuji sám.

Jak jste se k házené dostal? Nelákal 
vás třeba basket?
Na to se mě lidé ptají často, jakože 
černoch rovná se basket. A asi i proto, 
že jsem vysoký. Nepřemýšlím nad tím. 
Házená prostě byla dřív. Tedy nejdříve 
jsem hrál fotbal, ale ten mě tolik neba-
vil. Když na základku asi v páté třídě 
k nám přišel na nábor můj pozdější 
spoluhráč a trenér Martin Pomichálek, 
řekl jsem si, že to zkusím a chytlo mě 
to. Kdyby tehdy přišli z basketu, možná 
bych hrál basket, ale házená mě baví 
hodně, nebyl důvod to měnit. Samo-
zřejmě, rád si ho občas s kamarády 
zahraju jen tak, jako cokoliv jiného.

Máte rád i turistiku? Jste z Frýdku-
-Místku, nabízí se tedy otázka: Zná-
te dobře Beskydy? Máte spočítáno 
například, kolikrát jste byl na Lysé?
To nemám, ale Beskydy mám moc rád. 
Rád chodím po horách. Na Lysé, ale 
i třeba na Smrku a dalších jsem byl 
mockrát. Ale nepočítám to. Nemám to 
tak, že bych si tím udržoval kondičku 
a dával to i několikrát denně, spíš si to 
užívám. 

Jak vidíte svou budoucnost? Chtěl 
byste se věnovat házené profesio-
nálně, v zahraničí? Která země vás 
láká?
Bral bych Německo, ale i Španělsko, to 
mě láká víc. (brs)
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na padesátiletou historii hokeje ve 
Frýdku-Místku.
Hokejový klub Frýdek-Místek srdeč-
ně zve všechny fanoušky, pamětníky 
i rodiny s dětmi, aby přišli společně 
zaplnit halu Polárka a byli součástí 
oslav významného výročí. Padesát let 
hokeje ve Frýdku-Místku si zaslouží 
plné tribuny. (tr)

Sportovní tipy
Házená – extraliga mužů
8. 2. 19.00 SKP F-M – Brno
22. 2. 16.30 SKP F-M – Dukla Praha
1. 3. 16.30 SKP F-M – Nové Veselí
7. 3. 18.00 SKP F-M – Strakonice

Volejbal – extraliga žen
12. 2. 18.00 Sokol F-M – Olymp
14. 2. 18.00 Sokol F-M – Šternberk

Hokej – 1. liga
14. 2. 17.00 HC F-M – Tábor
19. 2. 17.00 HC F-M – Chomutov
21. 2. 17.00 HC F-M – Zlín
28. 2. 17.00 HC F-M – Třebíč

Hokejový klub Frýdek-Místek si 
v sobotu 7. února připomene vý-
znamné jubileum – 50 let hokeje ve 
městě. Oslavy se uskuteční na zimním 
stadionu Polárka a nabídnou celodenní 
program, který propojí mládežnický 
hokej, klubovou historii i slavnostní 
exhibiční utkání.
Program odstartuje již v ranních 
hodinách pestrou přehlídkou mládež-
nického hokeje. Diváci uvidí zápasy 
nejmenších hokejistů v mini hokeji, 
následně utkání 7. tříd Frýdku-Místku 
proti týmu Černí vlci a vyvrcholením 
mládežnické části dne bude duel ex-
traligy 9. tříd proti Třinci. V 15.30 hodin 
začne doprovodný program s autogra-
miádou a vystoupením gymnastek ze 
Sport klub Stars. Poté začne ofi ciální 
část, kde je vstupné 150 Kč.
Slavnostní část oslav začne v 16 hodin, 
samotné exhibiční utkání o hodinu 
později. Na ledě se pod vedením 
Marka Malíka představí členové týmu, 
kteří vybojovali postup do 1. ligy. Proti 
nim nastoupí hokejové osobnosti 
klubu a Moravskoslezského kraje 
s trenéry Zdeňkem Motákem a Pavlem 
Palátem. Diváci se mohou těšit na Jana 
Výtiska, Milana Mikulíka nebo Davida 
Květoně. 
Během přestávek budou připomenuty 
historické úspěchy mužského hoke-
je, včetně dvou postupů do 2. ligy 
(1989/1990 a 2008/2009) a postupů 
9.tříd do extraligy, postupových týmů 
dorostu i juniorů do 1.ligy.
Po celý den bude v provozu dětská 
fanzóna a výstava historických arte-
faktů, která nabídne jedinečný pohled 

Frýdek-Místek slaví 50 let hokeje. 
Vrcholem bude exhibičním utkání 
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Oslava 50 let hokeje
7. 2. 2026
15.30  autogramiáda, 

dopr. program

16.00 zahájení oslav

17.00 exhibiční utkání

Hráči týmu B15 FbC Frýdek-
-Místek pod vedením trenérky 
Michaely Budinské vyrazili na 
Gothia Cup do švédského Go-
thenburgu. V základní skupině 
přehráli s přehledem všechny 
soupeře (4:0 Mesta, 4_2 Öjaby 
Sport, 4:2 Lindome, 8:0 Malmö, 
3:0 Turnet). 
FbC Frýdek-Místek pak v osmi-
fi nále nastoupil proti druhému 
celku sousední skupiny FBK 
Olymp Florbal z Prahy, který 
ve své skupině dvakrát klopýtl. 

Jenže Pražané šli do dvou-
brankového vedení. Benetka 
a Stošek srovnali a vedoucí 
branku vstřelil Polách. V sa-
motném závěru tým z Frýdku-
-Místku v oslabení inkasoval. 
O vítězi rozhodovaly nájezdy. 
Šťastnější byli Pražené a zápas 
skončil 3:4.
Přesto je účast v turnaji 
úspěchem. FbC Frýdek-Místek 
prošel základní skupinou bez 
ztráty bodu s famózním skóre 
23:4. (dr)

Mladí fl orbalisté bojovali ve Švédsku
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Osho: …  
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 12. 2. 2026 zaslat 
e-mailem s uvedením svého kontaktu na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním 
lístku nebo pohlednicí na adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení 
křížovky můžete přinést osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla – Fjo-
dor Michajlovič Dostojevskij: Hlupák, který poznal, že je hlupák, už není hlupák. Vylosovaní výherci: Dana Lesniaková, Blanka Klimešová 
Bajtková, Pavol Walla, Anna Haincová, Aleš Gurecký, Jaroslava Kaňoková, Vlasta Hruziková, Danuše Polášková, Veronika Havranová, Oldřich 
Mičulka. Výherci si ceny mohou vyzvednout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro).

Sudoku

3 9 7 5
5 6 3

9 1 2 6
2 9 4 3

4 7 9 5
5 8 6 4
1 3 4 9

4 3 2
4 3 9 6

7 5 8 9
4 2 1 6

2 3 5
2 7 3 4

3 8 4
9 7 6 2

2 9 1
7 4 3 9
6 9 7 2
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Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Téměř 20 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

Čistíme sedací soupravy, koberce 

a čalouněný nábytek

Pravidelný úklid domácnosti i nebytových prostorů.
Rádi vám pomůžeme.

Úklidy Laura  732 494 040

Účetní služby
Vedení účetnictví a daňové evidence, 

zpracování daňových přiznání a mezd.
Ing. Eva Dančevská, tel.: 731 278 898

eva.dancevska@gmail.com

MALOVÁNÍ:  1+1  4000,-    2+1  5200,-
 3+1  8000,-
KOUPELNY: od 15000,-
DLAŽBY: od 330,-/m²

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!! INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

AF KAMENICTVÍ
Mojmír Adamčík
 773 732 214
Vladimír Fuka
 704 831 454
e-mail: afk amenictvi@seznam.cz
www.afk amenictvi.cz

kompletní žulové hroby 

•  odborné opravy, broušení 
a rekonstrukce starých hrobů 

• sekání a obnova písma 
•  montáž hrobových doplňků – 

lampy, vázy, okna...
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